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           Форми організації освітнього процесу 

Освітній процес організовується у Яготинському ліцеї в безпечному освітньому 

середовищі та здійснюється з урахуванням вікових особливостей, фізичного, психічно-

го та інтелектуального розвитку дітей, їхніх освітніх потреб, а також з використанням 

інформаційних  технологій під час дистанційного навчання організації здобуття освіти, 

яка забезпечує здобуття загальної середньої освіти 

Освітня програма Яготинського ліцею №1  передбачає досягнення здобувачів 

освіти сукупності компетентностей, що є базою для подальшого особистісного розвит-

ку в умовах шкільного навчання. Особливий акцент здійснюється на здатність дітей 

встановлювати асоціативні зв’язки, взаємозв’язки між об’єктами і явищами навколиш-

нього світу, робити умовисновки та висловлювати судження. Ці характеристики за-

свідчують сформованість цілісних світоглядних уявлень і є результатом упровадження 

засад інтеграції в освітньому процесі. 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття базової середньої освіти. Ба-

зова середня освіта здобувається, як правило, після здобуття початкової освіти. Діти, 

які здобули початкову освіту на 1 вересня поточного навчального року повинні розпо-

чинати здобуття базової середньої освіти цього ж навчального року. 

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття базової 

середньої освіти за інших умов. 

Перелік освітніх галузей. Типову освітню програму укладено за такими освітніми 

галузями: 

Мови і літератури Суспільствознавство Мистецтво Математика Природознавство 

Технології 

Здоров’я і фізична культура 

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних навчаль-

них програмах. 

Рекомендовані форми організації освітнього процесу. Основними формами ор-

ганізації освітнього процесу є різні типи уроку: 

− формування компетентностей; 

− розвитку компетентностей; 

− перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей; 

− корекції основних компетентностей; 

− комбінований урок. 

Також формами організації освітнього процесу можуть бути екскурсії, віртуальні 

подорожі, уроки-семінари, конференції, форуми, спектаклі, брифінги, квести, 

інтерактивні уроки (уроки-«суди», урок-дискусійна група, уроки з навчанням одних 

учнів іншими), інтегровані уроки, проблемний урок, відео-уроки тощо. 

З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку компетентностей крім уроку про-

водяться навчально-практичні заняття. Ця форма організації поєднує виконання різних 

практичних вправ, експериментальних робіт відповідно до змісту окремих предметів, 

менш регламентована й має акцент на більшій самостійності учнів в експериментальній 



3 

 

та практичній діяльності.  Досягнуті компетентності учні можуть застосувати на прак-

тичних заняттях і заняттях практикуму. Практичне заняття - це така форма організації, 

в якій учням надається можливість застосовувати отримані ними знання у практичній 

діяльності. 

          Експериментальні завдання, передбачені змістом окремих предметів, виконують-

ся на заняттях із практикуму (виконання експериментально-практичних робіт). Оглядо-

ва екскурсія припускає цілеспрямоване ознайомлення учнів з об'єктами та спостере-

ження процесів з метою відновити та систематизувати раніше отримані знання. 

Функцію перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей виконує нав-

чально-практичне заняття. Учні одержують конкретні завдання, за виконання яких 

звітують перед вчителем. Практичні заняття та заняття практикуму також можуть бу-

дуватися з метою реалізації контрольних функцій освітнього процесу. На цих заняттях 

учні самостійно виготовляють вироби, проводять виміри та звітують за виконану робо-

ту. 

Можливо проводити заняття в малих групах, бригадах і ланках (у тому числі робо-

та учнів у парах змінного складу) за умови, що окремі учні виконують роботу брига-

дирів, консультантів, тобто тих, хто навчає малу групу. 

Екскурсії в першу чергу покликані показати учням практичне застосування знань, 

отриманих при вивченні змісту окремих предметів (можливо поєднувати зі збором уч-

нями по ходу екскурсії матеріалу для виконання визначених завдань). 

Учні можуть самостійно знімати та монтувати відеофільми (під час відео-уроку) за 

умови самостійного розроблення сюжету фільму, підбору матеріалу, виконують само-

стійно розподілені ролі та аналізують виконану роботу. 

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та розширюватись у 

змісті окремих предметів за умови виконання державних вимог Державного стандарту 

та окремих предметів протягом навчального року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи кон-

кретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних ре-

зультатів, зазначених у навчальних програмах окремих предметів. 
Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти. 
Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних компонентів: 

• кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

• навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

• матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

• якість проведення навчальних занять; 

• моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей).  

       Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 
• оновлення методичної бази освітньої діяльності; 
• контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю знань, умінь і 

навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення; 

• моніторинг та оптимізація  соціально-психологічного середовища

 закладу освіти; 
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• створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного рівня педа-

гогічних працівників. 

Освітня програма передбачає досягнення учнями результатів навчання 

(компетентностей), визначених Державним стандартом. 

 

Освітня програма  

Яготинського ліцею №1  

Яготинської міської ради  

для учнів 1-4 класів 

 

Загальні положення  освітньої програми  

 

   Освітня програма Яготинського ліцею №1 для школи І ступеня (далі  освітня 

програма) розроблена на виконання Законів України «Про освіту», «Про повну загаль-

ну середню освіту» та  окреслює рекомендовані підходи до планування й організації 

закладом початкової освіти єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення 

учнями обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом почат-

кової освіти.  

Освітня програма визначає:  

- загальний обсяг навчального навантаження та очікувані результати навчання 

здобувачів освіти, подані в рамках освітніх галузей;  

- перелік та пропонований зміст освітніх галузей, укладений за змістовими 

лініями;  

- орієнтовну тривалість і можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дис-

циплін тощо, зокрема їхньої інтеграції, а також логічної послідовності їхнього вивчен-

ня;  

- рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти системи 

внутрішнього забезпечення якості освіти; 

- вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою.  

Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна тривалість і мож-

ливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін. Освітньої програми дода-

но робочий навчальні плани, що пропонує підхід до організації освітнього процесу  

( Додаток 1). 

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у  навчальній програмі. 

Перелік та пропонований зміст освітніх галузей. Освітню програму укладено за 

такими освітніми галузями: 

Мовно-літературна (МОВ) 

Іншомовна освіта (ІНО)  

Математична (МАО) 
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Природнича (ПРО) 

Технологічна (ТЕО) 

Інформатична (ІФО) 

Соціальна і здоров’язбережувальна (СЗО) 

Громадянська та історична (ГІО) 

Мистецька (МИО) 

Фізкультурна (ФІО) 

 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти. Відповідно до мети та зага-

льних цілей, окреслених у Державному стандарті початкової освіти, визначено завдан-

ня, які має реалізувати вчитель у рамках кожної галузі. Очікувані результати навчання 

здобувачів освіти подано за змістовими лініями, визначеними Державним стандартом 

початкової освіти. 

Змістові лінії кожної освітньої галузі в межах І циклу реалізовуються паралельно 

та розкриваються через «Пропонований зміст», який окреслює можливий навчальний 

матеріал, на підставі якого будуть формуватися очікувані результати навчання та від-

повідні обов’язкові результати навчання.  

Оскільки освітня програма ґрунтується на компетентнісному підході, теми/ тези 

рубрики «Пропонований зміст» не передбачають запам’ятовування учнями визначень 

термінів і понять, а активне конструювання знань та формування умінь, уявлень через 

досвід практичної діяльності.  

 

Рекомендовані форми організації освітнього процесу. Очікувані результати нав-

чання, окреслені в межах кожної галузі, досяжні, якщо використовувати інтерактивні 

форми і методи навчання – дослідницькі, інформаційні, мистецькі проекти, сюжетно-

рольові ігри, інсценізації, моделювання, ситуаційні вправи, екскурсії, дитяче волонтер-

ство тощо. 

 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття початкової освіти. Почат-

кова освіта здобувається, як правило, з шести років. Діти, яким на 1 вересня поточного 

навчального року виповнилося сім років, повинні розпочинати здобуття початкової 

освіти цього ж навчального року. Діти, яким на 1 вересня поточного навчального року 

не виповнилося шести років, можуть розпочинати здобуття початкової освіти цього ж 

навчального року за бажанням батьків або осіб, які їх замінюють, якщо їм виповниться 

шість років до 1 грудня поточного року. Особи з особливими освітніми потребами мо-

жуть розпочинати здобуття початкової освіти з іншого віку. 

Освітня програма передбачає освітні компоненти для вільного вибору здобувачів 
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освіти. 

Складається на основі навчальних планів, які подані у таких документах: 

Для учнів 1-2, 3-4 класів відповідно Типової освітньої програми НУШ автор-

ського колективу під керівництвом Шияна Р.Б.: 

- Наказу МОН України № 268 від 21.03.2018 «Про затвердження типових освітніх 

та навчальних програм для 1-2 класів закладів загальної середньої освіти»; 

- Наказу МОН України № 1273 від 08.10.2019 «Про затвердження типових освітніх 

та навчальних програм для 3-4 класів закладів загальної середньої освіти»; 

- наказом Міністерства освіти і науки України від  20.04.2018 № 407 «Про затвер-

дження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти I-ступеня»; 

 

- Наказу МОН України № 813 від 13.07.2021 «Про затвердження методичних ре-

комендацій щодо оцінюваннярезультатів навчальних досягнень учнів 1-4 класів закла-

дів загальної середньої освіти»; 

- Наказу МОН України № 1273 від 08.10.2019 «Про затвердження типових освітніх 

та навчальних програм для 3-4 класів закладів загальної середньої освіти»; 

- Наказів МОН України від 03.06.2022 р. № 521 та від 12.08.2022р.№ 743. 

- Загальний обсяг навчального навантаження 

- для учнів 1 класу – 23 години на тиждень (805 годин/навч.рік); 

- для учнів 2 класу – 25 годин на тиждень (875 годин/навч.рік); 

- для учнів 3 класу – 26 годин на тиждень (910 годин/навч.рік); 

Навчальні плани зорієнтовані на роботу початкової школи за 5-денним навчаль-

ним тижнем. Повноцінність початкової освіти реалізується як інваріантною, так і варіа-

тивною складовими.  

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у навчаль-

них планах закладу загальної середньої освіти І ступеня (1-4 класи), (додаток 1). 

Учні з особливими освітніми потребами здобувають початкову освіту в закладі за-

гальної середньої освіти за індивідуальними робочими навчальними планами та індиві-

дуальними програмами розвитку, розробленими на основі Типових освітніх програм, 

затверджених наказами МОН України: Наказ МОН від 26.07.2018 № 814 «Про затвер-

дження типової освітньої програми початкової освіти спеціальних закладів загальної 

середньої освіти для дітей з особливими освітніми потребами». 

 

Освітня програма закладу початкової освіти  передбачає досягнення здобувачами 

освіти результатів навчання (компетентностей), визначених Державним стандартом 

початкової освіти. 

Освітня програма Яготинського ліцею №1 сформована на основі Типової освітньої 

програми, схвалена педагогічною радою школи та затверджена директором школи. 
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На основі освітньої програми Яготинський ліцей №1 складає та затверджує робо-

чий навчальний план, що конкретизує організацію освітнього процесу. 

 Освітня програма школи та перелік освітніх компонентів, що передбачені відпові-

дною освітньою програмою, оприлюднюються на веб-сайті закладу освіти. 

 

Мовно-літературна освітня галузь 

Метою рідномовної освіти для загальної середньої освіти є розвиток здатності 

спілкуватися українською мовою для духовного, культурного й національного 

самовияву, послуговуватися нею в особистому і суспільному житті, у міжкультурному 

діалозі, бачити її передумовою життєвого успіху; плекання здатності спілкуватися 

рідною мовою (якщо вона не українська); формування шанобливого ставлення до 

культурної спадщини; збагачення емоційно-чуттєвого досвіду. 

Відповідно до окресленої мети, головними завданнями рідномовної освіти у по-

чатковій школі є: 

• виховання стійкої мотивації до читання та прагнення вдосконалювати своє мов-

лення; 

• сприяння індивідуальному самовияву учнів та взаємодії між ними через розвиток 

комунікативних умінь, зокрема діалогічного мовлення, театралізацію; 

• розвиток уміння вдумливого читання і базових правописних умінь; 

• збагачення духовного світу учнів через естетичне сприймання творів художньої 

літератури та медіапродуктів; 

• розвиток уяви та творчого мислення учнів за допомогою творів літератури та ми-

стецтва, медіатекстів, театралізації, гри; 

• формування умінь опрацьовувати тексти різних видів (художні, науково-

популярні, навчальні, медіатексти); 

• розвиток здатності спостерігати за мовними явищами, експериментувати зі зву-

ками, словами, фразами, зокрема і в мовних іграх, для опанування початкових лінгвіс-

тичних знань і норм української мови; 

• створення сприятливого мовного середовища у школі, зокрема й через пізнання 

сучасної дитячої літератури різної тематики та жанрів. 

 

Відповідно до окреслених завдань, у початковому курсі рідномовної освіти виок-

ремлено такі змістові лінії: «Взаємодіємо усно», «Читаємо», «Взаємодіємо письмово», 

«Досліджуємо медіа», «Досліджуємо мовлення», «Театралізуємо». 

Комунікативна компетентність, зокрема вільне володіння українською мовою та 

спілкування рідною мовою (якщо вона не українська), виявляється в безпосередньому 

та опосередкованому спілкуванні. 

Для формування комунікативної компетентності в умовах безпосереднього спіл-

кування програма пропонує розгортати навчальну діяльність у межах змістової лінії 

«Взаємодіємо усно» (мовець / слухач – слухач / мовець). Ця змістова лінія передбачає 

залучення учнів до дій зі сприймання, перетворення, виокремлення, аналізу й інтерпре-
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тації, оцінювання та використання усної інформації в реальній мовленнєвій практиці 

(бесіда, дискусія у класі, мікродискусія в групі, обговорення в парі тощо). 

Для становлення комунікативної компетентності в умовах опосередкованого спіл-

кування (на відстані у просторі та часі) запропоновано змістові лінії «Читаємо» (читач 

– автор), «Взаємодіємо письмово» (автор – читач), «Досліджуємо медіа» (читач / гля-

дач / слухач – автор). Ці змістові лінії забезпечують здобуття досвіду опосередкованого 

спілкування, опанування кола знань (понять, уявлень) та вмінь, що дають змогу учням 

удосконалювати комунікативну компетентність. 

Змістова лінія «Читаємо» спрямована на розвиток мотивації дітей до читання, за-

лучення їх до читацької діяльності, яка ґрунтується на учнівській ініціативності та са-

мостійності у доборі текстів для читання та інтерпретації прочитаного. Під час читання 

учні розвивають уміння сприймати та аналізувати текст, оцінювати прочитане та пере-

творювати інформацію, уявляти, мислити творчо. 

Змістова лінія «Взаємодіємо письмово» передбачає залучення учнів до реальної 

писемної практики, зокрема за допомогою цифрових пристроїв та в режимі онлайн. Ре-

зультатом такої роботи є базові вміння створювати писемні висловлювання у реально-

му та віртуальному просторі та редагувати їх. 

Змістова лінія «Досліджуємо медіа» передбачає ознайомлення школярів з основа-

ми медіаграмотності. Діти формують уявлення про межу між реальним світом і світом 

мас-медіа. Вони вчаться інтерпретувати, аналізувати, оцінювати медіатексти (фільм, 

мультфільм, реклама, фотографія тощо) та створювати прості медіапродукти. Змістова 

лінія «Досліджуємо медіа» пропонує інструмент для активного критичного освоєння 

комунікативного медіасередовища.  

Змістова лінія «Досліджуємо мовлення» забезпечує дослідження мовних законо-

мірностей і формування на цій основі свідомих мовленнєвих умінь (орфоепічних, лек-

сичних, граматичних, правописних, стилістичних, словотвірних). Також у межах цієї 

змістової лінії учні опановують виражальні засоби художніх текстів, що в цілому спри-

яє творенню індивідуального стилю мовлення. 

Змістова лінія «Театралізуємо» слугує розвитку комунікативних умінь учнів, зок-

рема вміння моделювати різні ситуації спілкування, обирати відповідні комунікативні 

стратегії, досліджувати несловесні засоби спілкування. Увага до несловесних засобів 

приділятиметься і в змістових лініях «Взаємодіємо усно» та «Досліджуємо медіа», а 

сам прийом театралізації може використовуватися й у змістовій лінії «Читаємо».  

Специфіка змістової лінії «Театралізуємо» пов’язана з формуванням уявлення 

про театр як місце, де учні здобувають досвід співчуття та співпереживання. Тому в 

межах змістової лінії «Театралізуємо» учні досліджують чужу (глядач) та власну (ак-

тор) експресію. Ця змістова лінія передбачає залучення учнів до сценічної творчості, в 

умовах якої школярі набувають акторського досвіду, зокрема імпровізації, що забезпе-

чує розвиток у дитини емоційного інтелекту, творчого мислення, самосвідомості й са-

моефективності, уміння мобілізувати інших, ініціативності, уміння долати бар’єри, 

пов’язані з неоднозначністю, невизначеністю та ризиками, співпрацювати з іншими 

особами. 
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Мовно-літературна освітня галузь 

Метою іншомовної освіти для загальної середньої освіти є формування іншомов-

ної комунікативної компетентності для безпосереднього та опосередкованого міжкуль-

турного спілкування, що забезпечує розвиток інших ключових компетентностей і задо-

волення різних життєвих потреб дитини. 

Відповідно до окресленої мети, головними завданнями іншомовної освіти у по-

чатковій школі є: 

• здійснювати спілкування в межах сфер, тем і ситуацій, визначених цією 

програмою; 

• розуміти на слух зміст автентичних текстів; 

• читати і розуміти автентичні тексти різних жанрів і видів із різним рівнем 

розуміння змісту; 

• здійснювати спілкування у письмовій формі відповідно до поставлених завдань; 

• адекватно використовувати досвід, набутий під час вивчення рідної мови та 

інших навчальних предметів; 

• використовувати в разі потреби невербальні засоби спілкування за умови 

дефіциту наявних мовних засобів; 

• критично оцінювати інформацію та використовувати її для різних потреб;  

• висловлювати свої думки, почуття та ставлення; 

• ефективно взаємодіяти з іншими усно, письмово та за допомогою засобів 

електронного спілкування;  

• обирати й застосовувати доцільні комунікативні стратегії відповідно до різних 

потреб;  

• ефективно користуватися навчальними стратегіями для самостійного вивчення 

іноземних мов. 

Зміст навчання забезпечується єдністю предметного, процесуального та емоційно-

ціннісного компонентів і створюється на засадах опанування іноземної мови в контекс-

ті міжкультурної парадигми, що передбачає ознайомлення з культурою народу, чию 

мову вивчають учні. Такий підхід зумовлює формування готовності до міжкультурної 

комунікації в межах типових сфер, тем і ситуацій спілкування, визначених навчальною 

програмою. Відповідно до мети іншомовної освіти та завдань у початковій школі, вио-

кремлено такі змістові лінії: «Сприймання на слух», «Зорове сприймання», «Усна вза-

ємодія», «Усне висловлювання», «Писемна взаємодія», «Писемне висловлювання», 

«Онлайн взаємодія». 

Іншомовна комунікативна компетентність виявляється в безпосередньому та опо-

середкованому міжкультурному спілкуванні. Для формування комунікативної компе-

тентності в умовах безпосереднього спілкування програма пропонує розгортати навча-

льну діяльність у межах змістових ліній «Сприймання на слух», «Усна взаємодія», 

«Усне висловлювання». Змістова лінія «Сприймання на слух» передбачає залучення 

учнів до дій зі сприймання коротких простих запитань, тверджень, вказівок, інструкцій 

та реагування на них вербально і/ або невербально. Змістова лінія «Усна взаємодія» 

спрямована на розвиток умінь розпізнавати знайомі слова повсякденного вжитку у зна-
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йомому контексті; ставити запитання та давати відповіді про себе та щоденні справи. 

Змістова лінія «Усне висловлювання» передбачає творення коротких фраз про себе, 

надавання базової персональної інформації (наприклад, ім’я, адреса, родина, націона-

льність). 

Для становлення комунікативної компетентності в умовах опосередкованого спіл-

кування (на відстані в просторі та часі) запропоновано змістові лінії «Зорове сприй-

мання» (читач – автор), «Писемна взаємодія», «Писемне висловлювання», «Онлайн 

взаємодія». Усі перелічені змістові лінії забезпечують для учня здобуття досвіду опо-

середкованого спілкування та опанування низки комунікативних умінь, що дасть змогу 

учням розвивати комунікативну компетентність. Змістова лінія «Зорове сприймання» 

передбачає сприймання та розпізнавання знайомих слів у супроводі малюнків. У рам-

ках змістової лінії «Писемне висловлювання» учні навчаються писати короткі фрази 

для надання базової інформації. Результатом опрацювання змістової лінії «Онлайн вза-

ємодія» є оволодіння вміннями встановлювати базовий соціальний контакт онлайн, 

вживаючи найпростіші ввічливі форми вітання та прощання, та розміщувати прості 

твердження про себе у форматі онлайн.  

 

 

Математична освітня галузь  

Пояснювальна записка 

 Метою математичної освітньої галузі Стандарт визначає «розвиток математич-

ного мислення дитини, здатностей розуміти й оцінювати математичні факти й законо-

мірності, робити усвідомлений вибір, розпізнавати в повсякденному житті проблеми, 

які можна розв’язувати із застосуванням математичних методів, моделювати процеси 

та ситуації для вирішення проблем». 

 У відповідності із загальними цілями найважливішими завданнями навчання ма-

тематики можуть бути:    

• формування  здатності розпізнавати серед повсякденних проблем ті, які можна 

розв’язати із застосуванням математичних методів та способів;  

• розвиток уміння здійснювати дослідження,  аналіз,  планування  послідовності  

дій   для розв’язання  повсякденних проблем математичного змісту, зокрема й 

сюжетних задач;   

• формування та розвиток  усвідомлених і міцних обчислювальних навичок;  

• вироблення вміння описувати побачене, почуте, прочитане за допомогою 

простих  математичних моделей;   

• формування  відповідального ставлення щодо висування гіпотез, їх оцінки, 

доведення  або спростування, обґрунтування свого вибору;  

• вироблення досвіду дослідження просторових відношень, форм об’єктів навко-

лишнього світу, конструювання площинних та об’ємних геометричних фігур; 

• вироблення  вміння сприймати,  перетворювати та оцінювати отриману 

інформацію, використовуючи різні джерела, у тому числі й засоби інформаційно-

комунікаційних технологій. 
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У початковому курсі математичної освіти відповідно до зазначеної мети і сформу-

льованих завдань виділено такі змістові лінії: «Лічба», «Числа. Дії з числами», 

«Вимірювання величин», «Просторові відношення. Геометричні фігури», «Робота 

з даними». 

 У межах змістових ліній «Лічба», «Числа. Дії з числами» здійснюється 

формування поняття числа,  насамперед, розуміння учнями принципу утворення різних 

видів чисел (натуральних одноцифрових, натуральних багатоцифрових, дробових 

тощо) та способів виконання дій з цими числами ‒ порівняння, додавання, віднімання, 

множення та ділення. Крім того, розгортається робота з дослідження законів і 

властивостей, способів виконання  арифметичних дій під час розв’язання повсякденних 

проблем математичного змісту, зокрема й сюжетних задач.   

У рамках змістової  лінії «Вимірювання величин», опираючись на суб’єктний 

досвід та навички дослідницької роботи, молодші школярі вчаться вимірювати 

величини довжини, маси, температури, часу, місткості (об’єму) за допомогою 

підручних засобів і вимірювальних приладів, оперувати  грошима.   

Разом з тим, учні  виконують перетворення, порівняння, додавання і віднімання 

іменованих чисел, розв’язують повсякденні проблеми математичного змісту, в тому 

числі й сюжетні задачі, використовуючи різні одиниці вимірювання величин.  

У процесі навчальної роботи з різного роду величинами виокремлюється також і 

робота з геометричним матеріалом, дослідження просторових відношень та 

геометричних фігур різних форм, конструювання площинних та об’ємних фігур з 

підручного матеріалу, створення макетів реальних та уявних об’єктів різних 

конструкцій, виконання простих завдань, описаних у математичних текстах, в т.ч. й 

сюжетних задачах геометричного змісту (змістова лінія «Просторові відношення. 

Геометричні фігури»).  

Формування в учнів уміння аналізувати повсякденні проблеми математичного змі-

сту потребує оволодіння ними математичним моделюванням як прийомом діяльності 

при дослідженні реальних об’єктів і процесів та при розв’язуванні навчально - пізнава-

льних і практико зорієнтованих задач, використовуючи різні джерела інформації, в то-

му числі й засоби інформаційно-комунікаційних технологій. 

З прикладами так званих «фізичних» моделей школярі зустрічаються ще в  до-

шкіллі: іграшки, що оточують дитину, фотографія людини, глобус  та ін., а математич-

не моделювання – це створення моделей та їх дослідження засобами математики.  

З 1-го класу учнів варто привчати до роботи з різного виду простими математич-

ними моделями, оскільки вони так чи інакше допомагають виділити, впорядкувати, 

проаналізувати та зафіксувати дані (подані в умові задачі, зібрані за допомогою опиту-

вальника тощо). Ця робота розгортається у межах змістової лінії «Робота з даними».  

Таким чином, упродовж  двох циклів навчання математики  у поєднанні з іншими 

освітніми галузями у здобувачів початкової освіти здійснюватиметься формування 

знань, умінь, ставлень, що є сутністю компетентнісного підходу, для забезпечення по-

дальшої здатності успішно навчатися, усвідомлюючи роль математичних знань та 

вмінь в особистому і суспільному житті людини.   
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Загальні положення  освітньої програми 

 5 класу-НУШ  на 2022-2023 н.р. 

Ідея компетентнісного підходу до сучасної освіти є наскрізною і визначальною на 

сьогоднішній день. Надання пріоритетів формуванню у дітей готовності здобувати 

знання самостійно протягом усього життя поставило нагальну потребу у виробленні 

власної концепції розвитку школи, яка прокладає стратегічний напрям у роботі колек-

тиву закладу, допомагає поєднати цілі та очікуваний результат, усвідомити їх усім уча-

сникам навчально-виховного процесу. Серед сучасних моделей освіти виділяють мо-

дель 4К, що включає чотири ключові компетентності, що починаються з букви «К»: 

креативність, комунікація, кооперація (співпраця), критичне мислення. Важливим по-

казником життєвої компетентності школяра, його життєздатності, спроможності пра-

вильно орієнтуватися у життєвих реаліях та допомагати розв'язувати проблеми є ціліс-

не світобачення. Тому освітня діяльність у 5 класі має спрямовуватись на сформова-

ність базових особистісних якостей дитини, таких як: міжособистісна злагода, міжосо-

бистісне партнерство, самостійність, чуйність, шанобливість, допитливість, спостереж-

ливість, креативність, розсудливість. 

Організація освітньої діяльності в 5-х класах, які за Наказом МОН України № 406 

від 02.04. 2021р. є учасниками інноваційного освітнього Проєкту всеукраїнського 

рівня за темою 

«Розроблення і впровадження навчально-методичного забезпечення для закладів 

загальної середньої освіти в умовах реалізації Державного стандарту базової середньої 

освіти» у 2022/2023 навчальному році здійснюватиметься відповідно до законів Украї-

ни «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», Концепції реалізації державної 

політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на 

період до 2029 року (схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 

14.12.2016 № 988-р - https://cutt.ly/OyA9z5p), Державного стандарту базової середньої 

освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30.09.2020 р. № 898. 

Основним документом, що забезпечує досягнення учнями визначених відповідним 

Державним стандартом вимог до обов’язкових результатів навчання учнів є освітня 

програма закладу загальної середньої освіти, який здійснює свою діяльність як учасник 

Проєкту. 

Реалізація призначення закладу здійснюється через забезпечення в освітній дія-

льності таких принципів:  гуманізм як норма поваги до особистості та основа побудо-

ви партнерського спілкування з дитиною;  інтеграційні засади побудови та організації 

освітнього процесу;  визнання самоцінності кожного вікового періоду та орієнтація 

на вікові особливості;  створення сприятливих умов для формування і розвитку у ди-

тини пізнавальних, психічних процесів, належної спрямованості на активність у соціу-

мі, конструктивних мотивів поведінки, самосвідомості, позитивної самооцінки, само-
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поваги та шанобливого ставлення до тих, хто її оточує;  урахування індивідуальних 

інтересів, здібностей, темпу розвитку дитини. 

Завдання освітніх ліній у 5 класі реалізуються на основі тематичного планування 

за принципом методичного конструктора та інтегрованого підходу до змісту та органі-

зації освітньої діяльності. Побудова освітнього процесу на засадах інтегрованого під-

ходу забезпечує єдність та взаємопов’язаність усіх освітніх ліній у кожній темі, що ре-

алізується як цілісна змістова та діяльнісна одиниця освітнього процесу. Основними 

формами організованої освітньої діяльності 5- класників є щоденні інтегровані заняття, 

підгрупові предметні заняття, індивідуально-групові заняття різної пізнавальної та 

продуктивної спрямованості. Цілісне бачення та структура 

тематичних циклів, за якими будується освітній процес, відображаються у плану-

ванні за принципом методичного конструктора. 

Зберігаючи наступність із початковою школою забезпечуємо подальше станов-

лення особистості дитини, її фізичний, інтелектуальний, соціальний розвиток; формує-

мо здатність до творчого самовираження, критичного мислення, виховуємо ціннісне 

ставлення до держави, рідного краю, української культури, пошанування своєї гідності 

та інших людей, збереження здоров’я. Зміст програми дає можливість формування у 

здобувачів освіти таких ключових компетентностей: 

1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово 

висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати факти, а також 

любов до читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі мови для ефективного спіл-

кування та культурного самовираження, готовність вживати українську мову як рідну в 

різних життєвих ситуаціях; 

2) здатність спілкуватися українською та англійською мовами, що передбачає 

активне використання української мови в різних комунікативних ситуаціях, зокрема в 

побуті, освітньому процесі, культурному житті громади; можливість розуміти прості 

висловлювання іноземною мовою, спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, оволо-

діння навичками міжкультурного спілкування; 

3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих математи-

чних залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та ситуацій із засто-

суванням математичних відношень та вимірювань, усвідомлення ролі математичних 

знань та вмінь в особистому і суспільному житті людини; 

4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що перед-

бачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові ідеї, само-

стійно чи в групі спостерігати та досліджувати, формулювати припущення і робити ви-

сновки на основі проведених дослідів, пізнавати себе і навколишній світ шляхом спо-

стереження та дослідження; 

5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін у 

близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, умінь, став-

лень, що є основою компетентнісного підходу, забезпечують подальшу здатність успі-
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шно навчатися, відчувати себе частиною спільноти і брати участь у справах громади; 6) 

екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи екологічного природо-

користування, дотримання правил природоохоронної поведінки, ощадного викорис-

тання природних ресурсів, розуміння важливості збереження природи для сталого роз-

витку суспільства; 

7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає опанування 

основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність безпечного та 

етичного використання засобів інформаційно-комунікаційної компетентності у навчан-

ні та інших життєвих ситуаціях; 

8) навчання упродовж життя, що передбачає опанування уміннями і навичка-

ми, необхідними для подальшого навчання, організацію власного навчального середо-

вища, отримання нової інформації з метою застосування її для оцінювання навчальних 

потреб, визначення власних навчальних цілей та способів їх досягнення, навчання пра-

цювати самостійно і в групі; 

9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, усвідо-

мленням рівних прав і можливостей, що передбачають співпрацю з іншими особами 

для досягнення спільної мети, активність в житті класу і школи, повагу до прав інших 

осіб, уміння діяти в конфліктних ситуаціях, пов’язаних з різними проявами дискримі-

нації, цінувати культурне розмаїття різних народів та ідентифікацію себе як громадя-

нина України, дбайливе ставлення до власного здоров’я і збереження здоров’я інших 

людей, дотримання здорового способу життя; культурна компетентність, що передба-

чає залучення до різних видів мистецької творчості (образотворче, музичне та інші ви-

ди мистецтв) шляхом розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження 

особистості; 

10) підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають ініціатив-

ність, готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння організовувати свою 

діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних цінностей ефективної співпра-

ці, готовність до втілення в життя ініційованих ідей, прийняття власних рішень. 

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна спрямованість 

навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних видів педагогічно доці-

льної активної навчально- пізнавальної діяльності, а також практична його спрямова-

ність. 

Цілі та завдання освітньої діяльності  

МЕТА діяльності закладу: забезпечення єдиної лінії розвитку особистості школя-

ра; формування духовної культури та цілісних світоглядних уявлень у дитини. Яготин-

ський ліцей №1 Яготинської міської ради  з українською мовою навчання. 

Пріоритетні завдання діяльності педагогічного колективу школи: 

• створення умов для здобуття якісної освіти в умовах навчально-виховного 

процесу; 
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• формування у дітей основ культури споживання та екологічної свідо-

мості через впровадження ідей освіти для сталого розвитку; 

• втілення інклюзивних цінностей через збагачення інклюзивними підхода-

ми освітньої практики; 

• сприяння формуванню у школярів лідерських якостей особистості; 

• формування світогляду школярів засобами художнього слова; 

• оптимізація взаємодії з батьками; 

• модернізація матеріально-технічної бази та програмно-методичного забезпе-

чення закладу. 

 
                                                 Перелік модельних навчальних програм для 5 у 2022/2023 н.р. 

 

Освітня галузь Модельна навчальна програма 

назва автор(и) 

 

 
Мовно-

літературна (ук-

раїнська мова, 

українська та 

зарубіжна літе-

ратури) 

Українська література -   

Модельна навчальна програма 

«Українська література. 5-6 класи» 

для закладів загальної середньої освіти. 

Українська мова - Модельна навчальна програ-

ма 

«Українська мова. 5-6 класи» для закладів зага-

льної середньої освіти 

Зарубіжна література - Модельна програма 

«Зарубіжна література. 5–9 класи» 

для закладів загальної середньої освіти» 

Архипова В.П., Січкар С.І., 

Шило С.Б. 

Заболотний О.В., Заболотний 

В.В., Лавринчук В.П., Плівачук 

К.В., Попова Т.Д. 

Ніколенко О.М., Ісаєва О.О., 

Клименко Ж.В., 

Мацевко-Бекерська Л.В., 

Юлдашева Л.П., Рудніцька Н.П., 

Туряниця В.Г., Тіхоненко С.О., 

Вітко М.І., Джангобекова Т.А. 

Мовно-літе-

ратурна (іншо-

мовна освіта) 

Іноземна мова - Модельна програма 

«Англійська мова.5-9 класи» для закладів загаль-

ної середньої освіти 

Зимомря І. М., Мойсюк В. А., 

Тріфан М. С., 

Унгурян І. К., Яковчук  М. В 

Математична Модельна навчальна програма 

«Математика. 5-6 класи» для закладів загальної 

середньої освіти 

Істер О.С. 

 
Природнича 

Модельна навчальна програма 

 «Пізнаємо природу». 5-6 класи (інтегрований 

курс)» для закладів загальної середньої освіти 

Біда Д.Д., Гільберг Т.Г., Коліс-

ник Я.І. 

Громадянська 

та історична 

освіта 

Модельна навчальна програма 

«Досліджуємо історію і суспільство. 5-6 класи 

(інтегрований курс)» 

для закладів загальної середньої освіти 

Васильків І.Д., Димій  

І.С., Шеремета Р.В.) 

 

Соціальна та 

здо-

ров’язбережна 

Етика- Модельна навчальна програма 

«Етика. 5–6 класи» 

для закладів загальної середньої освіти» 

«Здоров’я, безпека та добробут»- 

Модельна навчальна програма 

«ЗДОРОВ’Я, БЕЗПЕКА ТА ДОБРОБУТ. 5-6 кла-

Ашортіа Є.Д., Бакка Т.В., Желіба 

О.В., Козіна Л.Є., Мелещенко Т.В., 

Щупак І.Я. 

 

Воронцова Т.В., Пономаренко 

В.С., Лаврентьєва І.В., Хомич О.Л. 

https://drive.google.com/file/d/1YMPwWKLNmdHTQ6wj4_5aUH0sPafkCBqX/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1YMPwWKLNmdHTQ6wj4_5aUH0sPafkCBqX/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1YMPwWKLNmdHTQ6wj4_5aUH0sPafkCBqX/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1YMPwWKLNmdHTQ6wj4_5aUH0sPafkCBqX/view?usp=sharing
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си (інтегрований курс)» 

для закладів загальної середньої освіти 

 
Технологічна 

Модельна навчальна програма 

«Технології. 5-6 класи» для закладів загальної 

середньої освіти 

Терещук А.І., Абрамова О.В., Га-

щак В.М., Павич Н.М. 

 

Інформатична 

Модельна навчальна програма. 

«Інформатика. 5-6 клас» для закладів загальної 

середньої освіти 

Ривкінд Й.Я., Лисенко Т.І., Черні-

кова Л.А., Шакотько В.В. 

 

Мистецька 

Модельна навчальна програма 

«Мистецтво. 5-6 класи» (інтегрований курс) для 

закладів 

Кондратова Л.Г. 

 

Фізична куль-

тура 

Модельна навчальна програма 

«Фізична культура. 5-6 класи» для закладів за-

гальної середньої освіти 

Педан О.С., Коломоєць Г. А. , Бо-

ляк А. А., Ребрина А. А., Деревян-

ко В. В., 

Стеценко В. Г., Остапенко О. І., 

Лакіза О. М., Косик В. М. та інші 

 
 
 

Оцінювання навчальних досягнень учнів 
Навчальні досягнення здобувачів у 5 класах здійснюються у бальному оцінюван-

ні, яке передбачає зіставлення навчальних досягнень здобувачів з конкретними очіку-

ваними результатами навчання, визначеними освітньою програмою. Оцінювання є зо-

рієнтованим на визначені Державним стандартом базової середньої освіти ключові 

компетентності та наскрізні вміння й передбачені навчальною програмою очікувані ре-

зультати навчання для відповідного періоду освітнього процесу. Враховуючи ці вимо-

ги, для оцінювання навчальних досягнень учнів педагоги керуються такими категорія-

ми критеріїв: 

• розв’язання проблем і виконання практичних завдань із застосуван-

ням знань, що охоплюються навчальним матеріалом; 

• комунікація (тому числі з використанням ін-

формаційно-комунікаційних технологій); 

• планування й здійснення навчального пошуку, робота з текстовою і 

графічною інформацією; 
• рефлексія власної навчально-пізнавальної діяльності. 
Під час оцінювання навчальних досягнень враховуються дотримання учнями 

принципів доброчесності, а саме: вияв поваги до інших осіб, їхніх прав і свобод, дбай-

ливе ставлення до ресурсів і довкілля, дотримання принципів академічної доброчесно-

сті. У разі порушення учнем / ученицею принципів доброчесності під час певного виду 

навчальної діяльності, учитель може прийняти рішення не оцінювати результат такої 

навчальної діяльності. 

Поточне формувальне оцінювання здійснюється системно в процесі навчання на 

основі викладеного нижче алгоритму діяльності вчителя під час організації формува-
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льного оцінювання, що, зокрема, забезпечить наступність між підходами до оцінюван-

ня навчальних досягнень здобувачів початкової і базової середньої освіти: 

Формулювання об’єктивних і зрозумілих для учнів навчальних цілей на певний 

період (наприклад, заняття, тиждень, період, відведений для вивчення теми, тощо). Ос-

новою для вироблення навчальних цілей є  

очікувані результати навчання, передбачені відповідною навчальною програмою, 

та критерії оцінювання. 

Інформування учнів про критерії оцінювання, за якими буде визначено рівень їх-

ніх навчальних досягнень на кінець навчального семестру та року. Доцільно впрова-

джувати поступове залучення учнів до вироблення критеріїв оцінювання результатів 

окремих видів навчальної діяльності. 

Надання учням зворотного зв’язку щодо їхніх навчальних досягнень відповідно 

до визначених цілей. Зворотний зв’язок має бути зрозумілим і чітким, доброзичливим і 

своєчасним. Важливо не протиставляти учнів одне одному. Доцільно акцентувати ува-

гу лише на позитивній динаміці досягнень учня / учениці. Труднощі в навчанні доціль-

но обговорювати з учнями індивідуально. Зворотний зв’язок надають у письмовій, ус-

ній або електронній формі, залежно від дидактичної мети й виду навчальної діяльності. 

Створення умов для формування вміння учнів аналізувати власну навчальну дія-

льність (рефлексія). Під час навчальної діяльності доцільно спрямовувати учнів на спо-

стереження своїх дій і дій однокласників, осмислення своїх суджень і дій з огляду на їх 

відповідність навчальним цілям. Важливим є створення умов для активної участі учнів 

у процесі оцінювання із застосуванням критеріїв, зокрема шляхом самооцінювання та 

взаємооцінювання, та спільне визначення подальших кроків для покращення результа-

тів навчання.  

Корегування освітнього процесу з урахуванням результатів оцінювання та навча-

льних потреб учнів. 
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Підсумкове оцінювання 

Підсумковому оцінюванню (семестровому, річному) підлягають результати нав-

чання з навчальних предметів, інтегрованих курсів обов’язкового освітнього 

компонента типового навчального плану. Педагогічна рада закладу загальної сере-

дньої освіти може ухвалити рішення про оцінювання результатів навчання складни-

ків вибіркового освітнього компонента. 

Семестрове оцінювання здійснюють з урахуванням різних видів навчальної діяльно-
сті, які мали місце протягом семестру, та динаміки особистих навчальних досягнень 

учня / учениці. Проведення окремої семестрової атестації не є обов’язковим і здійс-
нюється на розсуд закладу освіти. 

Річне оцінювання здійснюють на основі семестрових або скоригованих семестрових 
оцінок. Річна оцінка не обов’язково є середнім арифметичним від оцінок за І та ІІ 

семестри. Для визначення річної оцінки потрібно враховувати динаміку особистих 
навчальних досягнень учня / учениці протягом року. 

Семестрова та річна оцінки можуть підлягати коригуванню. Відповідно до п. 3.2. 

Інструкції з ведення класного журналу 5-11(12)-х класів загальноосвітніх навчаль-

них закладів, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 

03.06.2008 № 496, у триденний термін після виставлення семестрової оцінки батьки 

(особи, які їх замінюють) учнів (вихованців), які виявили бажання підвищити ре-

зультати семестрового оцінювання або не були атестовані, звертаються до керівника 

закладу освіти із заявою про проведення відповідного оцінювання, у якій поясню-

ють причину та необхідність його проведення. 

Наказом керівника закладу створюють комісію та затверджують графік і порядок 

проведення оцінювання. Члени комісії готують завдання, що погоджує педагогічна 

рада навчального закладу. Комісія ухвалює рішення щодо його результатів та скла-

дає протокол. Рішення цієї комісії є остаточним, при цьому скоригована семестрова 

оцінка не може бути нижчою за семестрову. У разі, якщо учневі / учениці не вдало-

ся підвищити результати, запис у колонку «Скоригована» у класному журналі не 

роблять. За результатами оцінювання керівник закладу освіти видає відповідний на-

каз. 

Коригування річної оцінки здійснюють шляхом коригування семестрової оцінки за І 

та/або ІІ семестр відповідно до п.п. 9-10 Порядку переведення учнів (вихованців) 

закладу загальної середньої освіти до наступного класу, затвердженого наказом Мі-

ністерства освіти і науки України від 14.07.2015 № 762 (зі змінами). 

Оцінка результатів навчання учнів є конфіденційною інформацією, яку повідомля-

ють лише учневі / учениці, його / її батькам (іншим законним представникам). 

Відомості, отримані під час підсумкового та, у разі застосування, проміжного, оці-

нювання результатів навчання, застосовують у формувальному оцінюванні, зокрема, 

для вироблення навчальних цілей на наступний період, визначення труднощів, що 

постали перед учнем / ученицею, та коригування освітнього процесу. 
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Критерії та шкала оцінювання 

Оцінювання має бути зорієнтованим на визначені Державним стандартом базо-

вої середньої освіти ключові компетентності та наскрізні вміння й передбачені на-

вчальною програмою очікувані результати навчання для відповідного періоду осві-

тнього процесу. Враховуючи ці вимоги, для оцінювання навчальних досягнень учнів 

доцільно керуватися такими категоріями критеріїв: 

розв’язання проблем і виконання практичних завдань із застосуванням знань, що 

охоплюються навчальним матеріалом; 

комунікація (тому числі з використанням інформаційно-комунікаційних техно-

логій); планування й здійснення навчального пошуку, робота з текстовою і графіч-

ною інформацією; рефлексія власної навчально-пізнавальної діяльності. 

Під час оцінювання навчальних досягнень важливо враховувати дотримання уч-

нями принципів доброчесності, а саме: вияв поваги до інших осіб, їхніх прав і сво-

бод, дбайливе ставлення до ресурсів і довкілля, дотримання принципів академі-

чної доброчесності. У разі порушення учнем / ученицею принципів доброчесності 

під час певного виду навчальної діяльності, учитель може прийняти рішення не оці-

нювати результат такої навчальної діяльності. 

Для визначення рівня досягнення учнями результатів навчання у закладі освіти 

можна застосовувати Орієнтовну рамку оцінювання навчальних досягнень здобува-

чів базової середньої освіти (Додаток [2]) або на її основі розробити власні критерії 

та шкалу оцінювання. У пропонованій Орієнтовній рамці оцінювання навчальних 

досягнень навчальні досягнення учнів характеризують за чотирма рівнями: початко-

вий, середній, достатній, високий. 

Заклад загальної середньої освіти може здійснювати підсумкове та, у разі засто-

сування, проміжне, оцінювання результатів навчання за рівневою, 12-бальною або за 

власною шкалою оцінювання, затвердженою рішенням педагогічної ради, – за умо-

ви затвердження правил переведення до системи (шкали) оцінювання, визначеної 

законодавством. Результати річного оцінювання відображають у свідоцтві досяг-

нень, яке видають учневі / учениці в кінці навчального року, за системою (шкалою), 

визначеною законодавством. 

Для забезпечення наступності між підходами до оцінювання результатів навчан-

ня здобувачів початкової та базової середньої освіти, рекомендуємо у першому се-

местрі 5-го класу підсумкове та, у разі застосування, проміжне оцінювання резуль-

татів навчання учнів здійснювати за  рівневою  шкалою,  а  його  результати  поз-

начати  словами  або  відповідними  літерами: 

«початковий (П)», «середній» (С), «достатній» (Д), «високий (В)», та супрово-

джувати вербальною характеристикою з орієнтацією на досягнення учня / учениці (а 

не на помилки або невдачі). При переході від підсумкового оцінювання за рівневою 

шкалою в І семестрі до оцінювання за бальною шкалою в ІІ семестрі рекомендуємо 

при виставленні річної оцінки орієнтуватись на оцінку за ІІ семестр. 
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Загальні положення  освітньої програми для учнів 6-9 класів 

 

       Освітня програма Яготинського ліцею № 1 для школи ІІ ступеня (базова середня 

освіта) розроблена на виконання Законів України «Про освіту», «Про повну загаль-

ну середню освіту» та постанови Кабінету Міністрів України від 30 вересня 2020 

року № 898 «Про деякі питання  Державного стандарту  повної загальної середньої 

освіти».  

Освітня програма базової середньої освіти (далі - Типова освітня програма) 

окреслює рекомендовані підходи до планування й організації закладом освіти єди-

ного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових резуль-

татів навчання, визначених Державним стандартом базової та повної загальної сере-

дньої освіти (далі – Державний стандарт).  

Освітня програма визначає:  

загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і можливі 

взаємозв’язки окремих предметів, факультативів, курсів за вибором тощо, зокрема 

їх інтеграції, а також логічної послідовності їх вивчення які натепер подані в рамках 

робочого навчального плану (таблиця 1); 

очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальних програм, пе-

релік яких наведено в таблиці 2; пропонований зміст навчальних програм, які мають 

гриф «Затверджено Міністерством освіти і науки України» і розміщені на офіційно-

му веб-сайті МОН);  

рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти системи 

внутрішнього забезпечення якості освіти; 

вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією освітньою програмою.  

Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна тривалість і можливі 

взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін. Загальний обсяг навчального 

навантаження для учнів 5-9-х класів закладів загальної середньої освіти складає 

10745 годин/навчальний рік: для 5-х класів – 1855 годин/навчальний рік, для 6-х 

класів – 2065 годин/навчальний рік, для 7-х класів – 2170 годин/навчальний рік, для 

8-х класів – 2205 годин/навчальний рік, для 9-х класів – 2450 годин/навчальний рік. 

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у робочому 

навчальному плані Яготинського ліцею №1 для школи ІІ ступеня (Додаток 2). 

Робочий навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру другого 

рівня освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими предметами за 

роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе навантаження учнів. Робо-

чий навчальний план основної школи передбачає реалізацію освітніх галузей Базо-

вого навчального плану Державного стандарту через окремі предмети. Вони охоп-

люють інваріантну складову, сформовану на державному рівні, яка є спільною для 

всіх закладів загальної середньої освіти незалежно від підпорядкування і форм влас-

ності, та варіативну складову.  
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Варіативна складова робочого навчального плану Яготинського ліцею №1 ви-

значена самостійно, враховуючи особливості організації освітнього процесу та інди-

відуальних освітніх потреб учнів, рівень навчально-методичного та кадрового за-

безпечення закладу і відображена в робочому навчальному плані школи.  

        У такому разі розподіл годин на вивчення тієї чи іншої теми навчальної про-

грами здійснюється вчителем самостійно. Розподіл годин фіксується у календарно-

му плані, який погоджується директором закладу освіти чи його заступником.  

Варіативність змісту базової середньої освіти реалізується через запроваджен-

ня в навчальних програмах резервного часу, що створює простір для задоволення 

освітніх потреб учнів, вирівнювання їх досягнень, розвитку наскрізних умінь тощо. 

Повноцінність базової середньої освіти забезпечується реалізацією як інваріа-

нтної, так і варіативної складових, які в обов’язковому порядку фінансуються з бю-

джету. 

Збереження здоров’я дітей належить до головних завдань школи. Тому фор-

мування навичок здорового способу життя та безпечної поведінки здійснюється не 

лише в рамках предметів «Фізична культура» та «Основи здоров'я», а інтегрується у 

змісті всіх предметів інваріантної та варіативної складових навчальних планів.  

Змістове наповнення предмета «Фізична культура» заклад освіти формує са-

мостійно з варіативних модулів відповідно до статево-вікових особливостей учнів, 

їх інтересів, матеріально-технічної бази навчального закладу, кадрового забезпечен-

ня, регіональних та народних традицій. Через варіативні модулі можуть реалізовува-

тись не лише окремі види спорту, а й ритміка, хореографія, пластика, фітнес тощо.  

Гранична наповнюваність класів та тривалість уроків встановлюються відпо-

відно до Закону України "Про загальну середню освіту".  

Поділ класів на групи при вивченні окремих предметів здійснюється відповід-

но до наказу Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 № 128 «Про затвер-

дження Нормативів наповнюваності груп дошкільних навчальних закладів (ясел-

садків) компенсуючого типу, класів спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-

інтернатів), груп подовженого дня і виховних груп загальноосвітніх навчальних за-

кладів усіх типів та Порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів 

у загальноосвітніх навчальних закладах», зареєстрованого в Міністерстві юстиції 

України від 6 березня 2002 року за № 229/6517 (зі змінами). 

 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 

2011 року № 1392 "Про затвердження Державного стандарту базової і повної зага-

льної середньої освіти" години фізичної культури не враховуються при визначенні 

гранично допустимого навантаження учнів. 

Робочий навчальний план зорієнтовані на роботу основної школи за 5-денним 

навчальним тижнем. 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти. Відповідно до мети та зага-

льних цілей, окреслених у Державному стандарті, визначено завдання, які має реалі-
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зувати вчитель/вчителька у рамках кожної освітньої галузі. Результати навчання по-

винні робити внесок у формування ключових компетентностей учнів. 

 

№ 

з/п 

Ключові компетентнос-

ті 

Компоненти 

1 Спілкування державною 

(і рідною — у разі від-

мінності) мовами 

Уміння: ставити запитання і розпізнавати проблему; міркува-

ти, робити висновки на основі інформації, поданої в різних 

формах (у текстовій формі, таблицях, діаграмах, на графіках); 

розуміти, пояснювати і перетворювати тексти задач (усно і 

письмово), грамотно висловлюватися рідною мовою; доречно 

та коректно вживати в мовленні термінологію з окремих пре-

дметів, чітко, лаконічно та зрозуміло формулювати думку, 

аргументувати, доводити правильність тверджень; уникнення 

невнормованих іншомовних запозичень у спілкуванні на тема-

тику окремого предмета; поповнювати свій словниковий за-

пас. 

Ставлення: розуміння важливості чітких та лаконічних фор-

мулювань. 

Навчальні ресурси: означення понять, формулювання власти-

востей, доведення правил, теорем 

2 Спілкування іноземними 

мовами 

Уміння:здійснювати спілкування в межах сфер, тем і ситуа-

цій, визначених чинною навчальною програмою; розуміти на 

слух зміст автентичних текстів; читати і розуміти автентичні 

тексти різних жанрів і видів із різним рівнем розуміння змісту; 

здійснювати спілкування у письмовій формі відповідно до 

поставлених завдань; використовувати у разі потреби невер-

бальні засоби спілкування за умови дефіциту наявних мовних 

засобів; ефективно взаємодіяти з іншими усно, письмово та за 

допомогою засобів електронного спілкування. 

Ставлення:критично оцінювати інформацію та використову-

вати її для різних потреб; висловлювати свої думки, почуття та 

ставлення; адекватно використовувати досвід, набутий у ви-

вченні рідної мови та інших навчальних предметів, розгляда-

ючи його як засіб усвідомленого оволодіння іноземною мо-

вою; обирати й застосовувати доцільні комунікативні стратегії 

відповідно до різних потреб; ефективно користуватися навча-

льними стратегіями для самостійного вивчення іноземних мов. 

Навчальні ресурси:підручники, словники, довідкова літерату-

ра, мультимедійні засоби, адаптовані іншомовні тексти. 

3 Математична компетен-

тність 

Уміння: оперувати текстовою та числовою інформацією; 

встановлювати відношення між реальними об’єктами навко-

лишньої дійсності (природними, культурними, технічними 

тощо); розв’язувати задачі, зокрема практичного змісту; буду-

вати і досліджувати найпростіші математичні моделі реальних 
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об'єктів, процесів і явищ, інтерпретувати та оцінювати резуль-

тати; прогнозувати в контексті навчальних та практичних за-

дач; використовувати математичні методи у життєвих ситуаці-

ях. 

Ставлення: усвідомлення значення математики для повно-

цінного життя в сучасному суспільстві, розвитку технологіч-

ного, економічного й оборонного потенціалу держави, успіш-

ного вивчення інших предметів. 

Навчальні ресурси: розв'язування математичних задач, і 

обов’язково таких, що моделюють реальні життєві ситуації 

4 Основні компетентності 

у природничих науках і 

технологіях 

Уміння: розпізнавати проблеми, що виникають у довкіллі; 

будувати та досліджувати природні явища і процеси; послуго-

вуватися технологічними пристроями. 

Ставлення: усвідомлення важливості природничих наук як 

універсальної мови науки, техніки та технологій. усвідомлен-

ня ролі наукових ідей в сучасних інформаційних технологіях 

Навчальні ресурси: складання графіків та діаграм, які ілюст-

рують функціональні залежності результатів впливу людської 

діяльності на природу 

5 Інформаційно-цифрова 

компетентність 

Уміння: структурувати дані; діяти за алгоритмом та складати 

алгоритми; визначати достатність даних для розв’язання зада-

чі; використовувати різні знакові системи; знаходити інфор-

мацію та оцінювати її достовірність; доводити істинність 

тверджень. 

Ставлення: критичне осмислення інформації та джерел її 

отримання; усвідомлення важливості інформаційних техноло-

гій для ефективного розв’язування математичних задач. 

Навчальні ресурси: візуалізація даних, побудова графіків та 

діаграм за допомогою програмних засобів 

6 Уміння вчитися впро-

довж життя 

Уміння: визначати мету навчальної діяльності, відбирати й 

застосовувати потрібні знання та способи діяльності для дося-

гнення цієї мети; організовувати та планувати свою навчальну 

діяльність; моделювати власну освітню траєкторію, аналізува-

ти, контролювати, коригувати та оцінювати результати своєї 

навчальної діяльності; доводити правильність власного су-

дження або визнавати помилковість. 

Ставлення: усвідомлення власних освітніх потреб та цінності 

нових знань і вмінь; зацікавленість у пізнанні світу; розуміння 

важливості вчитися впродовж життя; прагнення до вдоскона-

лення результатів своєї діяльності. 

Навчальні ресурси: моделювання власної освітньої траєкторії 

7 Ініціативність і підприє-

мливість 

Уміння: генерувати нові ідеї, вирішувати життєві проблеми, 

аналізувати, прогнозувати, ухвалювати оптимальні рішення; 

використовувати критерії раціональності, практичності, ефек-
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тивності та точності, з метою вибору найкращого рішення; 

аргументувати та захищати свою позицію, дискутувати; вико-

ристовувати різні стратегії, шукаючи оптимальних способів 

розв’язання життєвого завдання. 

Ставлення: ініціативність, відповідальність, упевненість у 

собі; переконаність, що успіх команди – це й особистий успіх; 

позитивне оцінювання та підтримка конструктивних ідей ін-

ших. 

Навчальні ресурси: завдання підприємницького змісту (опти-

мізаційні задачі) 

8 Соціальна і громадянська 

компетентності 

Уміння: висловлювати власну думку, слухати і чути інших, 

оцінювати аргументи та змінювати думку на основі доказів; 

аргументувати та відстоювати свою позицію; ухвалювати ар-

гументовані рішення в життєвих ситуаціях; співпрацювати в 

команді, виділяти та виконувати власну роль в командній ро-

боті; аналізувати власну економічну ситуацію, родинний бю-

джет; орієнтуватися в широкому колі послуг і товарів на осно-

ві чітких критеріїв, робити споживчий вибір, спираючись на 

різні дані. 

Ставлення: ощадливість і поміркованість; рівне ставлення до 

інших незалежно від статків, соціального походження; відпо-

відальність за спільну справу; налаштованість на логічне об-

ґрунтування позиції без передчасного переходу до висновків; 

повага до прав людини, активна позиція щодо боротьби із 

дискримінацією. 

Навчальні ресурси: завдання соціального змісту 

9 Обізнаність і самовира-

ження у сфері культури 

Уміння: грамотно і логічно висловлювати свою думку, аргу-

ментувати та вести діалог, враховуючи національні та культу-

рні особливості співрозмовників та дотримуючись етики спіл-

кування і взаємодії; враховувати художньо-естетичну складо-

ву при створенні продуктів своєї діяльності (малюнків, текс-

тів, схем тощо). 

Ставлення:культурна самоідентифікація, повага до культур-

ного розмаїття у глобальному суспільстві; усвідомлення впли-

ву окремого предмета на людську культуру та розвиток суспі-

льства. 

Навчальні ресурси:математичні моделі в різних видах мистец-

тва 

10 Екологічна грамотність і 

здорове життя 

Уміння: аналізувати і критично оцінювати соціально-

економічні події в державі на основі різних даних; враховува-

ти правові, етичні, екологічні і соціальні наслідки рішень; роз-

пізнавати, як інтерпретації результатів вирішення проблем 

можуть бути використані для маніпулювання. 

Ставлення:усвідомлення взаємозв’язку кожного окремого 
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предмета та екології на основі різних даних; ощадне та береж-

ливе відношення до природніх ресурсів, чистоти довкілля та 

дотримання санітарних норм побуту; розгляд порівняльної 

характеристики щодо вибору здорового способу життя; власна 

думка та позиція до зловживань алкоголю, нікотину тощо.  

Навчальні ресурси: навчальні проекти, завдання соціально-

економічного, екологічного змісту; задачі, які сприяють усві-

домленню цінності здорового способу життя 

 

Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і підприємли-

вість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та громадянська 

компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх предметів. Виокремлення 

в навчальних програмах таких наскрізних ліній ключових компетентностей як «Еко-

логічна безпека й сталий розвиток», «Громадянська відповідальність», «Здоров’я і 

безпека», «Підприємливість і фінансова грамотність» спрямоване наформування в уч-

нів здатності застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях. Наскрізні 

лінії є засобом інтеграції ключових і загальнопредметних компетентностей, окремих 

предметів та предметних циклів; їх необхідно враховувати при формуванні шкільного 

середовища. Наскрізні лінії є соціально значимими надпредметними темами, які до-

помагають формуванню в учнів уявлень про суспільство в цілому, розвивають здат-

ність застосовувати отримані знання у різних ситуаціях. 

Навчання за наскрізними лініями реалізується насамперед через: 

організацію навчального середовища — зміст та цілі наскрізних тем врахову-

ються при формуванні духовного, соціального і фізичного середовища навчання; 

окремі предмети — виходячи із наскрізних тем при вивченні предмета прово-

дяться відповідні трактовки, приклади і методи навчання, реалізуються надпредметні, 

міжкласові та загальношкільні проекти. Роль окремих предметів при навчанні за на-

скрізними темами різна і залежить від цілей і змісту окремого предмета та від того, 

наскільки тісно той чи інший предметний цикл пов’язаний із конкретною наскрізною 

темою; 

предмети за вибором;  

роботу в проектах;  

позакласну навчальну роботу і роботу гуртків. 
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Формування в учнів соціальної активності, відповідальності та екологічної 

свідомості, готовності брати участь у вирішенні питань збереження довкілля і 

розвитку суспільства, усвідомлення важливості сталого розвитку для майбутніх 

поколінь. 

Проблематика наскрізної лінії реалізується через завдання з реальними да-

ними про використання природних ресурсів, їх збереження та примноження. 

Аналіз цих даних сприяє розвитку бережливого ставлення до навколишнього се-

редовища, екології, формуванню критичного мислення, вміння вирішувати про-

блеми, критично оцінювати перспективи розвитку навколишнього середовища і 

людини. Можливі уроки на відкритому повітрі.  
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Сприятиме формуванню відповідального члена громади і суспільства, що 

розуміє принципи і механізми функціонування суспільства. Ця наскрізна лінія 

освоюється в основному через колективну діяльність (дослідницькі роботи, робо-

ти в групі, проекти тощо), яка поєднує окремі предмети між собою і розвиває в 

учнів готовність до співпраці, толерантність щодо різноманітних способів діяль-

ності і думок.  

Вивчення окремого предмета має викликати в учнів якомога більше пози-

тивних емоцій, а її зміст — бути націленим на виховання порядності, старанності, 

систематичності, послідовності, посидючості і чесності. Приклад вчителя покли-

каний зіграти важливу роль у формуванні толерантного ставлення до товаришів, 

незалежно від рівня навчальних досягнень. 
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Завданням наскрізної лінії є становлення учня як емоційно стійкого члена 

суспільства, здатного вести здоровий спосіб життя і формувати навколо себе без-

печне життєве середовище.  

Реалізується через завдання з реальними даними про безпеку і охорону 

здоров’я (текстові завдання, пов’язані з середовищем дорожнього руху, рухом 

пішоходів і транспортних засобів). Варто звернути увагу на проблеми, пов’язані 

із ризиками для життя і здоров’я. Вирішення проблем, знайдених з «ага-

ефектом», пошук оптимальних методів вирішення і розв’язування задач тощо, 

здатні викликати в учнів чимало радісних емоцій. 

П
ід

п
р
и

єм
л
и

в
іс

ть
 і

 

ф
ін

ан
со

в
а 

гр
ам

о
т-

н
іс

ть
 

Наскрізна лінія націлена на розвиток лідерських ініціатив, здатність успі-

шно діяти в технологічному швидкозмінному середовищі, забезпечення кращого 

розуміння учнями практичних аспектів фінансових питань (здійснення заоща-

джень, інвестування, запозичення, страхування, кредитування тощо). 

Ця наскрізна лінія пов'язана з розв'язуванням практичних завдань щодо 

планування господарської діяльності та реальної оцінки власних можливостей, 

складання сімейного бюджету, формування економного ставлення до природних 

ресурсів.  

 

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна спрямованість 

навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних видів педагогічно доці-

льної активної навчально-пізнавальної діяльності, а також практична його спрямова-

ність. Доцільно, де це можливо, не лише показувати виникнення факту із практичної 
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ситуації, а й по можливості створювати умови для самостійного виведення нового 

знання, перевірці його на практиці і встановлення причинно-наслідкових зв’язків 

шляхом створення проблемних ситуацій, організації спостережень, дослідів та інших 

видів діяльності. Формуванню ключових компетентностей сприяє встановлення та 

реалізація в освітньому процесі міжпредметних і внутрішньопредметних зв’язків, а 

саме: змістово-інформаційних, операційно-діяльнісних і організаційно-методичних. Їх 

використання посилює пізнавальний інтерес учнів до навчання і підвищує рівень їх-

ньої загальної культури, створює умови для систематизації навчального матеріалу і 

формування наукового світогляду. Учні набувають досвіду застосування знань на 

практиці та перенесення їх в нові ситуації.  

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття базової середньої освіти 

.Базова середня освіта здобувається, як правило, після здобуття початкової осві-

ти. Діти, які здобули початкову освіту на 1 вересня поточного навчального року по-

винні розпочинати здобуття базової середньої освіти цього ж навчального року. 

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття базової 

середньої освіти за інших умов. 

Перелік освітніх галузей. Типову освітню програму укладено за такими освітні-

ми галузями: 

Мови і літератури  

Суспільствознавство 

Мистецтво 

Математика 

Природознавство 

Технології 

Здоров’я і фізична культура 

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних навча-

льнихпрограмах. 

Рекомендовані форми організації освітнього процесу. Основними формами ор-

ганізації освітнього процесу є різні типи уроку:  

формування компетентностей; 

розвитку компетентностей;  

перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей;  

корекції основних компетентностей;  

комбінований урок. 

Також формами організації освітнього процесу можуть бути екскурсії, віртуаль-

ні подорожі, уроки-семінари, конференції, форуми, спектаклі, брифінги, квести, інте-

рактивні уроки (уроки-«суди», урок-дискусійна група, уроки з навчанням одних учнів 

іншими), інтегровані уроки, проблемний урок, відео-уроки тощо.  

З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку компетентностей крім уроку 

проводяться навчально-практичні заняття. Ця форма організації поєднує виконання 

різних практичних вправ, експериментальних робіт відповідно до змісту окремих пре-
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дметів, менш регламентована й має акцент на більшій самостійності учнів в експери-

ментальній та практичній діяльності. Досягнуті компетентності учні можуть застосу-

вати на практичних заняттях і заняттях практикуму. Практичне заняття - це така фор-

ма організації, в якій учням надається можливість застосовувати отримані ними знан-

ня у практичній діяльності. Експериментальні завдання, передбачені змістом окремих 

предметів, виконуються на заняттях із практикуму (виконання експериментально-

практичних робіт). Оглядова конференція (для 8-11 класів) повинна передбачати об-

говорення ключових положень вивченого матеріалу, учнем розкриваються нові узага-

льнюючі підходи до його аналізу. Оглядова конференція може бути комплексною, 

тобто реалізувати міжпредметні зв'язки в узагальненні й систематизації навчального 

матеріалу. Оглядова екскурсія припускає цілеспрямоване ознайомлення учнів з об'єк-

тами та спостереження процесів з метою відновити та систематизувати раніше отри-

мані знання. 

Функцію перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей виконує на-

вчально-практичне заняття. Учні одержують конкретні завдання, з виконання яких 

звітують перед вчителем. Практичні заняття та заняття практикуму також можуть бу-

дуватися з метою реалізації контрольних функцій освітнього процесу. На цих заняттях 

учні самостійно виготовляють вироби, проводять виміри та звітують за виконану ро-

боту. 

Можливо проводити заняття в малих групах, бригадах і ланках (у тому числі 

робота учнів у парах змінного складу) за умови, що окремі учні виконують роботу 

бригадирів, консультантів, тобто тих, хто навчає малу групу.  

Екскурсії в першу чергу покликані показати учням практичне застосування 

знань, отриманих при вивченні змісту окремих предметів (можливо поєднувати зі 

збором учнями по ходу екскурсії матеріалу для виконання визначених завдань).  

Учні можуть самостійно знімати та монтувати відеофільми (під час відео-уроку) 

за умови самостійного розроблення сюжету фільму, підбору матеріалу, виконують 

самостійно розподілені ролі та аналізують виконану роботу. 

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та розширюватись 

у змісті окремих предметів за умови виконання державних вимог Державного станда-

рту та окремих предметів протягом навчального року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи конк-

ретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних ре-

зультатів, зазначених у навчальних програмах окремих предметів. 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти. Сис-

тема внутрішнього забезпечення якості складається з наступних компонентів: 

кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

якість проведення навчальних занять; 

моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей). 
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Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю знань, 

умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення; 

моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу осві-

ти; 

створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного рівня 

педагогічних працівників. 

Освітня програма закладу базової середньої освіти має передбачати досягнення 

учнями результатів навчання (компетентностей), визначених Державним стандартом. 

Освітня програма Яготинського ліцею №1 сформована на основі Типової освіт-

ньої програми, схвалена педагогічною радою ліцею  та затверджена директором лі-

цею. 



 

 

Освітня програма  

Яготинського ліцею №1  Яготинської міської ради  

для учнів 10-11 класів 
 

 

      Освітня програма Яготинського ліцею №1 для школи учнів 10-11 класів  

розроблена на виконання Законів України «Про освіту», «Про повну загальну 

середню освіту» та постанови Кабінету Міністрів України від 30 вересня 2020 

року № 898 «Про деякі питання  Державного стандарту  повної загальної серед-

ньої освіти». 

Освітня програма школи ІІІ ступеня  (далі - Типова освітня програма) окрес-

лює рекомендовані підходи до планування й організації Яготинського ліцею 

№1 1 єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями 

обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом базової 

та повної загальної середньої освіти (далі – Державний стандарт).  

Освітня програма визначає:  

загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і можливі 

взаємозв’язки окремих предметів, факультативів, зокрема їх інтеграції, а також 

логічної послідовності їх вивчення які натепер подані в рамках робочого навча-

льного плану (таблиця 1); 

очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальних програм, пе-

релік яких наведено в таблиці 2; пропонований зміст навчальних програм, які 

мають гриф «Затверджено Міністерством освіти і науки України» і розміщені 

на офіційному веб-сайті МОН);  

рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти системи 

внутрішнього забезпечення якості освіти; 

вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією Типовою освітньою 

програмою.  

Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна тривалість і мо-

жливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін. Загальний обсяг 

навчального навантаження здобувачів профільної середньої освіти для учнів 10-

11 класів – 3482 годин/навчальний рік: для 10-го класу – 1172 годин/навчальний 

рік; для 11-х класів – 2310 годин/навчальний рік. Детальний розподіл навчаль-

ного навантаження на тиждень окреслено у робочому навчальному плані Яго-

тинського ліцею № 1 для школи ІІІ ступеня (додаток 3). 

Робочий навчальний план для 10-11 класу Яготинського ліцею №1 розроблено 

відповідно до Державного стандарту, з метою його впровадження у частині по-

вної загальної середньої освіти з 1 вересня 2022 року. Він містить загальний об-

сяг навчального навантаження та тижневі години на вивчення базових предме-

тів, вибірково-обовязкових предметів, профільних предметів.   

   Яготинський ліцей №1 для складання власного робочого навчального плану 

обрав другий варіант, який містить перелік базових предметів, який включає 

окремі предмети суспільно-гуманітарного та математично-природничого цик-

лів. 

До базових предметів належать: «Українська мова», «Українська література», 

«Зарубіжна література», «Іноземна мова», «Історія України», «Всесвітня істо-
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рія», «Громадянська освіта», «Математика»,  «Фізика і астрономія», «Біологія і 

екологія», «Хімія», «Географія», «Фізична культура», «Захист України». 

В даному варіанті зазначено мінімальну кількість тижневих годин на вивчення 

базових предметів, що має забезпечити досягнення рівня очікуваних результа-

тів навчання учнів згідно з державними вимогами Державного стандарту. 

Продовжено реалізацію змісту освіти, визначеного Державним стандартом, 

через  забезпечення вибірково-обовязкових предметів («Інформатика», «Мис-

тецтво»), що вивчаються на рівні стандарту для  11 класу  (години передбачені 

на вибірково-обовязкові предмети діляться між двома обраними предметами). 

Частину навчальних годин робочого навчального плану призначено для забез-

печення профільного спрямування навчання в старшій школі. Профіль навчан-

ня формується школою з урахуванням можливостей забезпечити якісну його 

реалізацію. 

Зміст профілю навчання реалізується системою окремих предметів і курсів: 

- Базові та вибірково-обовязкові предмети, що вивчаються на рівні стан-

дарту; 

- Профільні предмети (їх перелік з орієнтовною кількістю тижневих годин 

подано в таблиці 3), що вивчаються на профільному рівні. 

Рішення про розподіл годин для формування відповідного профілю навчання 

приймає заклад освіти, враховуючи освітні потреби учнів, регіональні особли-

вості, кадрове забезпечення, матеріально-технічну базу тощо. 

У процесі складання власного навчального плану закладу освіти слід урахува-

ти, що: 

профіль навчання передбачає можливість вивчення профільних предметів з 

різних освітніх галузей; 

кількість годин для вивчення профільного предмета складається з кількості 

годин, відведених навчальним планом закладу освіти на вивчення відповідних 

базових предметів, і кількості годин, передбачених на профільні предмети; 

у разі залишку навчальних годин, передбачених на вивчення профільних 

предметів, заклад освіти може використовувати їх для збільшення кількості го-

дин на вивчення базових предметів, для вивчення спеціальних і факультатив-

них курсів. 

 Яготинський ліцей №1  при складанні робочого навчального плану 

збільшив кількість годин на вивчення базових та профільних (поглиблене нав-

чання за заявами батьків)  предметів за рахунок додаткових годин з варіативної 

складової: 

    10 клас: 

-українська мова – 2 години; 

- українська література – 2 години. 

Особливістю поглибленого  навчання з української мови є інтенсивний мовний та 

інтелектуальний розвиток старшокласників, їх творчого мислення, уяви, мовного чуття 

і мовного смаку, усвідомленої позитивної мовної поведінки, мовнокомунікативних 

умінь, творчих здібностей, формування навичок самостійної навчальної діяльності, мо-

вленнєвого самовдосконалення, що значною мірою впливають на якість опанування ін-
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ших шкільних предметів, визначають досягнення у майбутній професійній сфері, спри-

яють соціальній адаптації. Потребою такого вибору стали заяви батьків та події  сього-

дення України, коли держава потребує додаткових зрушень у розвитку українізації на-

селення та учнівської молоді зокрема. 

Для результативності здачі ЗНО-2023 було також збільшено години в 11  класі: 

- по 1 годині української мови; 

- по 1 годині математики; 

- по 1 годин історії України. 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти. Відповідно до мети та за-

гальних цілей, окреслених у Державному стандарті, визначено завдання, які має 

реалізувати вчитель/вчителька у рамках кожної освітньої галузі. Результати 

навчання повинні робити внесок у формування ключових компетентностей 

учнів. 

 
 

 

№ 

з/п 

Ключові компетентнос-

ті 

Компоненти 

1 Спілкування державною 

(і рідною — у разі від-

мінності) мовами 

Уміння: ставити запитання і розпізнавати проблему; міркувати, 

робити висновки на основі інформації, поданої в різних формах (у 

текстовій формі, таблицях, діаграмах, на графіках); розуміти, по-

яснювати і перетворювати тексти задач (усно і письмово), грамот-

но висловлюватися рідною мовою; доречно та коректно вживати в 

мовленні термінологію з окремих предметів, чітко, лаконічно та 

зрозуміло формулювати думку, аргументувати, доводити правиль-

ність тверджень; уникнення невнормованих іншомовних запози-

чень у спілкуванні на тематику окремого предмета; поповнювати 

свій словниковий запас. 

Ставлення: розуміння важливості чітких та лаконічних форму-

лювань. 

Навчальні ресурси: означення понять, формулювання властивос-

тей, доведення правил, теорем 

2 Спілкування іноземними 

мовами 

Уміння: здійснювати спілкування в межах сфер, тем і ситуацій, 

визначених чинною навчальною програмою; розуміти на слух 

зміст автентичних текстів; читати і розуміти автентичні тексти 

різних жанрів і видів із різним рівнем розуміння змісту; здійсню-

вати спілкування у письмовій формі відповідно до поставлених 

завдань; використовувати у разі потреби невербальні засоби спіл-

кування за умови дефіциту наявних мовних засобів; обирати й за-

стосовувати доцільні комунікативні стратегії відповідно до різних 

потреб. 

Ставлення: критично оцінювати інформацію та використовувати 

її для різних потреб; висловлювати свої думки, почуття та став-

лення; ефективно взаємодіяти з іншими усно, письмово та за до-

помогою засобів електронного спілкування; ефективно користува-

тися навчальними стратегіями для самостійного вивчення інозем-

них мов; адекватно використовувати досвід, набутий у вивченні 
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рідної мови та інших навчальних предметів, розглядаючи його як 

засіб усвідомленого оволодіння іноземною мовою. 

Навчальні ресурси: підручники, словники, довідкова література, 

мультимедійні засоби, адаптовані іншомовні тексти. 

3 Математична компетен-

тність 

Уміння: оперувати текстовою та числовою інформацією; встанов-

лювати відношення між реальними об’єктами навколишньої дійс-

ності (природними, культурними, технічними тощо); розв’язувати 

задачі, зокрема практичного змісту; будувати і досліджувати най-

простіші математичні моделі реальних об'єктів, процесів і явищ, 

інтерпретувати та оцінювати результати; прогнозувати в контексті 

навчальних та практичних задач; використовувати математичні 

методи у життєвих ситуаціях. 

Ставлення: усвідомлення значення математики для повноцінного 

життя в сучасному суспільстві, розвитку технологічного, економі-

чного й оборонного потенціалу держави, успішного вивчення ін-

ших предметів. 

Навчальні ресурси: розв'язування математичних задач, і 

обов’язково таких, що моделюють реальні життєві ситуації 

 

 

4 Основні компетентності 

у природничих науках і 

технологіях 

Уміння: розпізнавати проблеми, що виникають у довкіллі; будува-

ти та досліджувати природні явища і процеси; послуговуватися 

технологічними пристроями. 

Ставлення: усвідомлення важливості природничих наук як уні-

версальної мови науки, техніки та технологій. усвідомлення ролі 

наукових ідей в сучасних інформаційних технологіях 

Навчальні ресурси: складання графіків та діаграм, які ілюструють 

функціональні залежності результатів впливу людської діяльності 

на природу 

5 Інформаційно-цифрова 

компетентність 

Уміння: структурувати дані; діяти за алгоритмом та складати ал-

горитми; визначати достатність даних для розв’язання задачі; ви-

користовувати різні знакові системи; знаходити інформацію та 

оцінювати її достовірність; доводити істинність тверджень. 

Ставлення: критичне осмислення інформації та джерел її отри-

мання; усвідомлення важливості інформаційних технологій для 

ефективного розв’язування математичних задач. 

Навчальні ресурси: візуалізація даних, побудова графіків та діаг-

рам за допомогою програмних засобів 

6 Уміння вчитися впро-

довж життя 

Уміння: визначати мету навчальної діяльності, відбирати й засто-

совувати потрібні знання та способи діяльності для досягнення 

цієї мети; організовувати та планувати свою навчальну діяльність; 

моделювати власну освітню траєкторію, аналізувати, контролюва-

ти, коригувати та оцінювати результати своєї навчальної діяльнос-

ті; доводити правильність власного судження або визнавати поми-

лковість. 

Ставлення: усвідомлення власних освітніх потреб та цінності 

нових знань і вмінь; зацікавленість у пізнанні світу; розуміння ва-

жливості вчитися впродовж життя; прагнення до вдосконалення 
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результатів своєї діяльності. 

Навчальні ресурси: моделювання власної освітньої траєкторії 

7 Ініціативність і підприє-

мливість 

Уміння: генерувати нові ідеї, вирішувати життєві проблеми, ана-

лізувати, прогнозувати, ухвалювати оптимальні рішення; викорис-

товувати критерії раціональності, практичності, ефективності та 

точності, з метою вибору найкращого рішення; аргументувати та 

захищати свою позицію, дискутувати; використовувати різні стра-

тегії, шукаючи оптимальних способів розв’язання життєвого за-

вдання. 

Ставлення: ініціативність, відповідальність, упевненість у собі; 

переконаність, що успіх команди – це й особистий успіх; позитив-

не оцінювання та підтримка конструктивних ідей інших. 

Навчальні ресурси: завдання підприємницького змісту (оптиміза-

ційні задачі) 

8 Соціальна і громадянська 

компетентності 

Уміння: висловлювати власну думку, слухати і чути інших, оці-

нювати аргументи та змінювати думку на основі доказів; аргумен-

тувати та відстоювати свою позицію; ухвалювати аргументовані 

рішення в життєвих ситуаціях; співпрацювати в команді, виділяти 

та виконувати власну роль в командній роботі; аналізувати власну 

економічну ситуацію, родинний бюджет; орієнтуватися в широко-

му колі послуг і товарів на основі чітких критеріїв, робити спожи-

вчий вибір, спираючись на різні дані. 

Ставлення: ощадливість і поміркованість; рівне ставлення до ін-

ших незалежно від статків, соціального походження; відповідаль-

ність за спільну справу; налаштованість на логічне обґрунтування 

позиції без передчасного переходу до висновків; повага до прав 

людини, активна позиція щодо боротьби із дискримінацією. 

Навчальні ресурси: завдання соціального змісту 

9 Обізнаність і самовира-

ження у сфері культури 

Уміння: грамотно і логічно висловлювати свою думку, аргументу-

вати та вести діалог, враховуючи національні та культурні особли-

вості співрозмовників та дотримуючись етики спілкування і взає-

модії; враховувати художньо-естетичну складову при створенні 

продуктів своєї діяльності (малюнків, текстів, схем тощо). 

Ставлення: культурна самоідентифікація, повага до культурного 

розмаїття у глобальному суспільстві; усвідомлення впливу окре-

мого предмета на людську культуру та розвиток суспільства. 

Навчальні ресурси: математичні моделі в різних видах мистецтва 

10 Екологічна грамотність і 

здорове життя 

Уміння: аналізувати і критично оцінювати соціально-економічні 

події в державі на основі різних даних; враховувати правові, етич-

ні, екологічні і соціальні наслідки рішень; розпізнавати, як інтерп-

ретації результатів вирішення проблем можуть бути використані 

для маніпулювання. 

Ставлення: усвідомлення взаємозв’язку окремого предмета та 

екології на основі різних даних; ощадне та бережливе відношення 

до природніх ресурсів, чистоти довкілля та дотримання санітарних 

норм побуту; розгляд порівняльної характеристики щодо вибору 

здорового способу життя; власна думка та позиція до зловживань 

алкоголю, нікотину тощо.  
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Навчальні ресурси: навчальні проекти, завдання соціально-

економічного, екологічного змісту; задачі, які сприяють усвідом-

ленню цінності здорового способу життя 

 

 

Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і підприємливість, еколо-

гічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та громадянська компетентності мо-

жуть формуватися відразу засобами усіх окремих предметів. Виокремлення в навчальних 

програмах таких наскрізних ліній ключових компетентностей як «Екологічна безпека й ста-

лий розвиток», «Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і 

фінансова грамотність» спрямоване на формування в учнів здатності застосовувати знання 

й уміння у реальних життєвих ситуаціях.  

Наскрізні лінії є засобом інтеграції ключових і загальнопредметних компетентностей, 

окремих предметів та предметних циклів; їх необхідно враховувати при формуванні шкіль-

ного середовища.  

Наскрізні лінії є соціально значимими надпредметними темами, які допомагають фор-

муванню в учнів уявлень про суспільство в цілому, розвивають здатність застосовувати от-

римані знання у різних ситуаціях. 

Навчання за наскрізними лініями реалізується насамперед через: 

організацію навчального середовища — зміст та цілі наскрізних тем враховуються при 

формуванні духовного, соціального і фізичного середовища навчання; 

окремі предмети — виходячи із наскрізних тем при вивченні предмета проводяться від-

повідні трактовки, приклади і методи навчання, реалізуються надпредметні, міжкласові та 

загальношкільні проекти. Роль окремих предметів при навчанні за наскрізними темами різ-

на і залежить від цілей і змісту окремого предмета та від того, наскільки тісно той чи інший 

предметний цикл пов’язаний із конкретною наскрізною темою; 

предмети за вибором;  

роботу в проектах;  

позакласну навчальну роботу і роботу гуртків. 

 

 

Наскрізна 
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Формування в учнів соціальної активності, відповідальності та екологічної 

свідомості, готовності брати участь у вирішенні питань збереження довкілля і роз-

витку суспільства, усвідомлення важливості сталого розвитку для майбутніх поко-

лінь. 

Проблематика наскрізної лінії реалізується через завдання з реальними дани-

ми про використання природних ресурсів, їх збереження та примноження. Аналіз 

цих даних сприяє розвитку бережливого ставлення до навколишнього середовища, 

екології, формуванню критичного мислення, вміння вирішувати проблеми, критич-

но оцінювати перспективи розвитку навколишнього середовища і людини. Можливі 

уроки на відкритому повітрі. 
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Сприятиме формуванню відповідального члена громади і суспільства, що ро-

зуміє принципи і механізми функціонування суспільства. Ця наскрізна лінія освою-

ється в основному через колективну діяльність (дослідницькі роботи, роботи в гру-

пі, проекти тощо), яка поєднує окремі предмети між собою і розвиває в учнів готов-

ність до співпраці, толерантність щодо різноманітних способів діяльності і думок.  

Вивчення окремого предмета має викликати в учнів якомога більше позитив-

них емоцій, а її зміст — бути націленим на виховання порядності, старанності, сис-

тематичності, послідовності, посидючості і чесності. Приклад вчителя покликаний 

зіграти важливу роль у формуванні толерантного ставлення до товаришів, незалеж-

но від рівня навчальних досягнень. 
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Завданням наскрізної лінії є становлення учня як емоційно стійкого члена су-

спільства, здатного вести здоровий спосіб життя і формувати навколо себе безпечне 

життєве середовище.  

Реалізується через завдання з реальними даними про безпеку і охорону здо-

ров’я (текстові завдання, пов’язані з середовищем дорожнього руху, рухом пішохо-

дів і транспортних засобів). Варто звернути увагу на проблеми, пов’язані із ризика-

ми для життя і здоров’я. Вирішення проблем, знайдених з «ага-ефектом», пошук 

оптимальних методів вирішення і розв’язування задач тощо, здатні викликати в уч-

нів чимало радісних емоцій. 
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Наскрізна лінія націлена на розвиток лідерських ініціатив, здатність успішно 

діяти в технологічному швидкозмінному середовищі, забезпечення кращого розу-

міння учнями практичних аспектів фінансових питань (здійснення заощаджень, ін-

вестування, запозичення, страхування, кредитування тощо). 

Ця наскрізна лінія пов'язана з розв'язуванням практичних завдань щодо пла-

нування господарської діяльності та реальної оцінки власних можливостей, скла-

дання сімейного бюджету, формування економного ставлення до природних ресур-

сів.  

 

 

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна спрямова-

ність навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних видів педа-

гогічно доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а також практич-

на його спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише показувати виник-

нення факту із практичної ситуації, а й по можливості створювати умови для 

самостійного виведення нового знання, перевірці його на практиці і встанов-

лення причинно-наслідкових зв’язків шляхом створення проблемних ситуацій, 

організації спостережень, дослідів та інших видів діяльності. Формуванню 

ключових компетентностей сприяє встановлення та реалізація в освітньому 

процесі міжпредметних і внутрішньопредметних зв’язків, а саме: змістово-

інформаційних, операційно-діяльнісних і організаційно-методичних. Їх викори-

стання посилює пізнавальний інтерес учнів до навчання і підвищує рівень їх-

ньої загальної культури, створює умови для систематизації навчального матері-

алу і формування наукового світогляду. Учні набувають досвіду застосування 

знань на практиці та перенесення їх в нові ситуації.  

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття профільної середньої 

освіти. Профільна середня освіта здобувається, як правило, після здобуття ба-

зової середньої освіти. Діти, які здобули базову середню освіту та успішно 

склали державну підсумкову атестацію на 1 вересня поточного навчального ро-
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ку повинні розпочинати здобуття профільної середньої освіти цього ж навчаль-

ного року. 

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття 

профільної середньої освіти за інших умов. 

Перелік освітніх галузей. Типову освітню програму укладено за такими осві-

тніми галузями: 

Мови і літератури  

Суспільствознавство 

Естетична культура 

Математика 

Природознавство 

Технології 

Здоров’я і фізична культура 

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних нав-

чальних програмах. 

Рекомендовані форми організації освітнього процесу. Основними формами 

організації освітнього процесу є різні типи уроку:  

формування компетентностей; 

розвитку компетентностей;  

перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей;  

корекції основних компетентностей;  

комбінований урок. 

Також формами організації освітнього процесу можуть бути екскурсії, вірту-

альні подорожі, уроки-семінари, конференції, форуми, спектаклі, брифінги, 

квести, інтерактивні уроки (уроки-«суди», урок-дискусійна група, уроки з на-

вчанням одних учнів іншими), інтегровані уроки, проблемний урок, відео-

уроки, прес-конференції, ділові ігри тощо.  

Засвоєння нового матеріалу можна проводити на лекції, конференції, екскур-

сії і т. д. Для конференції, дискусії вчителем або учнями визначаються теми до-

повідей учнів, основні напрями самостійної роботи. На навчальній екскурсії 

учні отримують знання, знайомлячись із експонатами в музеї, з роботою меха-

нізмів на підприємстві, спостерігаючи за різноманітними процесами, що відбу-

ваються у природі. Консультації проводяться з учнями, які не були присутні на 

попередніх уроках або не зрозуміли, не засвоїли зміст окремих предметів. Роз-

виток і корекцію основних компетентностей можна, крім уроку відповідного 

типу, проводити на семінарі, заключній конференції, екскурсії тощо. Семінар як 

форма організації об'єднує бесіду та дискусію учнів. Заключна конференція 

може будуватися як у формі дискусії, так і у формі диспуту, на якому обгово-

рюються полярні точки зору. Учитель або учні підбивають підсумки обгово-

рення і формулюють висновки. 

З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку компетентностей крім уроку 

проводяться навчально-практичні заняття. Ця форма організації поєднує вико-

нання різних практичних вправ, експериментальних робіт відповідно до змісту 

окремих предметів, менш регламентована й має акцент на більшій самостійнос-

ті учнів в експериментальній та практичній діяльності. Досягнуті компетентно-



38 

 

сті учні можуть застосувати на практичних заняттях і заняттях практикуму. 

Практичне заняття - це така форма організації, в якій учням надається можли-

вість застосовувати отримані ними знання у практичній діяльності. Експериме-

нтальні завдання, передбачені змістом окремих предметів, виконуються на за-

няттях із практикуму (виконання експериментально-практичних робіт). Огля-

дова конференція (для 8-11 класів) повинна передбачати обговорення ключових 

положень вивченого матеріалу, учнем розкриваються нові узагальнюючі підхо-

ди до його аналізу.  

Оглядова конференція може бути комплексною, тобто реалізувати міжпред-

метні зв'язки в узагальненні й систематизації навчального матеріалу.  

Оглядова екскурсія припускає цілеспрямоване ознайомлення учнів з об'єкта-

ми та спостереження процесів з метою відновити та систематизувати раніше 

отримані знання. 

Учням, які готуються здавати заліки або іспити можливе проведення оглядо-

вих консультацій, які виконують коригувальну функцію, допомагаючи учням 

зорієнтуватися у змісті окремих предметів. Консультація будується за принци-

пом питань і відповідей. 

 

Перевірка та/або оцінювання досягнення компетентностей крім уроку може 

здійснюватися у формі заліку, співбесіди, контрольного навчально-практичного 

заняття.  

Залік як форма організації проводиться для перевірки якості засвоєння учня-

ми змісту предметів, досягнення компетентностей. Ця форма організації як пра-

вило застосовується для вечірньої форми здобуття освіти або для інших здобу-

вачів профільної середньої освіти.  

Співбесіда, як і залік, тільки у формі індивідуальної бесіди, проводиться з 

метою з'ясувати рівень досягнення компетентностей. 

Функцію перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей виконує 

навчально-практичне заняття. Учні одержують конкретні завдання, з виконання 

яких звітують перед вчителем.  

Практичні заняття та заняття практикуму також можуть будуватися з метою 

реалізації контрольних функцій освітнього процесу. На цих заняттях учні само-

стійно виготовляють вироби, проводять виміри та звітують за виконану роботу. 

Можливо проводити заняття в малих групах, бригадах і ланках (у тому числі 

робота учнів у парах змінного складу) за умови, що окремі учні виконують ро-

боту бригадирів, консультантів, тобто тих, хто навчає малу групу.  

Екскурсії в першу чергу покликані показати учням практичне застосування 

знань, отриманих при вивченні змісту окремих предметів (можливо поєднувати 

зі збором учнями по ходу екскурсії матеріалу для виконання визначених за-

вдань).  

Учні можуть самостійно знімати та монтувати відеофільми (під час відео-

уроку) за умови самостійного розроблення сюжету фільму, підбору матеріалу, 

виконують самостійно розподілені ролі та аналізують виконану роботу. 
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Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та розширюва-

тись у змісті окремих предметів за умови виконання державних вимог Держав-

ного стандарту та окремих предметів протягом навчального року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи 

конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних очіку-

ваних результатів, зазначених у навчальних програмах окремих предметів. 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти. 

Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних компонен-

тів: 

кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

якість проведення навчальних занять; 

моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей). 

Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю 

знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення; 

моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу 

освіти; 

створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного рівня 

педагогічних працівників. 

Освітня програма закладу базової середньої освіти має передбачати досяг-

нення учнями результатів навчання (компетентностей), визначених Державним 

стандартом. 

Освітня програма Яготинського ліцею  №1 сформована на основі Типової 

освітньої програми, схвалена та затверджена педагогічною радою ліцею.  

На основі освітньої програми Яготинського ліцею №1, ліцей складає та за-

тверджує робочий навчальний план, що конкретизує організацію освітнього 

процесу. 
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Навчальний план 

Яготинського ліцею №1 для учнів 6-9 класів  

на  2022/2023 н.р,  
складений за Типовим навчальним планом для 6-9 класів з українською мовою нав-

чання Типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти, затвердженої 

наказом Міністерства освіти і науки України від  20.04.2018 № 405 

 

 

Директор                                                      Валентина КУДРЯВЦЕВА 

Освітні 

галузі 

Предмети Кількість годин на тиждень у класах 

6-а 6-б 7-а 7-б 8-а 8-б 9-а 9-б 

 Учнів у класі  24 22 26 32 33 32 30 29 
Мови і літе-

ратури 

Українська мова  3,5 3,5 2,5 2,5 2 2 2 2 
Українська література 2 2 2 2 2 2 2 2 
Іноземна мова 3 3 3 3 3 3 3 3 
Зарубіжна література 2 2 2 2 2 2 2 2 

Суспільст-

во-знавство 

Історія України 1 1 1 1 1,5 1,5 1,5 1,5 
Всесвітня історія 1 1 1 1 1 1 1 1 
Основи правознавства  - - - - - - 1 1 

Мистецтво* Музичне мистецтво 1 1 1 1 - - - - 
Образотворче мистецтво 1 1 1 1 - - - - 
Мистецтво - - - - 1 1 1 1 

Математика Математика 4 4 - - - - - - 
Алгебра - - 2 2 2 2 2 2 
Геометрія - - 2 2 2 2 2 2 

Природо-

знавство 

Природознавство - - - - - - - - 
Біологія 2 2 2 2 2 2 2 2 
Географія 2 2 2 2 2 2 1,5 1,5 
Фізика - - 2 2 2 2 3 3 
Хімія - - 1,5 1,5 2 2 2 2 

Технології Трудове навчання 2 2 1 1 1 1 1 1 
Інформатика 1 1 1 1 2 2 2 2 

Здоров’я і 

фізична ку-

льтура 

Основи здоров’я 1 1 1 1 1 1 1 1 
Фізична культура** 3 3 3 3 3 3 3 3 

Разом 26,5+3 28+3 28,5+3 30+3 
Додатковий час на предмети, факультативи, 

індивідуальні заняття та консультації 
3,5 2,5 3 3 

Гранично допустиме навчальне навантаження 31 32 33 33 

Всього (без урахування поділу 

класів на групи) 

30+3 30,5+3 31,5+3 33+3 
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Навчальний план 

Яготинського ліцею №1 для 1-4 класів на  2022/2023 н.р, скла-

дений за Типовим навчальним планом для початкової школи з українсь-

кою мовою навчання Типової освітньої програми початкової освіти, роз-

робленої під керівництвом  Р. Шияна та затвердженої наказами Мініс-

терства освіти і науки України 

 від 08.10.2019 № 1272 та №1273 
                                                                                      

 

 

                 Директор                                                      Валентина КУДРЯВЦЕВА 

 

 

 

 

 

   

Навчальні предмети 

 

Класи 

 

1-А 1-Б 2-А 2-Б 3-А   3-Б 4-А 4-Б 

 

 

 

 

Кількість учнів 21 24 24 24 20 30 26 22 

Українська мова 5 5 5 5 5 5 5 5 

Англійська  мова 2 2 3 3 3 3 3 3 

Математика 3 3 3 3  4  4 4 4 

Я досліджую світ: 7 7 8 8 7 7 7 7 

Інформатика - - - - 1 1 1 1 

Мистецтво 2 2 2 2 2 2 2 2 

Фізична культура 3 3 3 3 3 3 3 3 

Усього 19+3 19+3 21+3 21+3 22+3 22+3 22+3 22+3 
Додаткові години на ви-

вчення предметів інваріа-

нтної складової, курсів за 

вибором, проведення ін-

дивідуальних консульта-

цій та групових занять:   

1 
1 

 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

1 1 1 

Гранично допустиме ти-

жневе навчальне  

навантаження  

20 20 22 22 23 23 23 23 

Всього  фінансується го-

дин: 
23 23 25 25 26 26 26 26 
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Навчальний план 

Яготинського ліцею №1 для учнів 10 та 11 класів  

на  2022/2023 н.р,  
складений за Типовим навчальним планом для 10-11 класів з українською мовою 

навчання Типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти, затвер-

дженої наказом Міністерства освіти і науки України  

від  20.04.2018 № 408 

                 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                    Директор                                                      Валентина КУДРЯВЦЕВА 

 Кількість годин на тиждень 

10 клас -28 учнів 11 клас-30 учнів 

Таблиця 3 Таблиця 2 

Базові та профільні предмети Профільні предмети: 

 українська мова; 

історія України 

 

Українська мова 2 +2 2+1 

Українська література 2 2 

Зарубіжна література 1 1 

Англійська  мова  2 2 

Історія України 1,5+1,5 1,5+1 

Всесвітня історія 1 1 

Громадянська освіта 2  

Математика  3 3+1 

Географія 1,5   1 

Біологія і екологія 2 2 

Фізика і астрономія 3 4 

Хімія 1,5   2 

Захист України 1,5   1,5 

Фізична культура 3 3 

Вибірково-обов’язкові предмети 

Інформатика 

Мистецтво 

Технології 

 

1,5   

 

1,5   

 

1,5 

1,5 

 

Усього 27+3+3,5 26+3+3 
Варіативна складова   
Додаткові години на профільні предмети, окремі базові 

предмети, спеціальні курси, факультативні курси та індиві-

дуальні заняття 
4,5 6 

Гранично допустиме тижневе навантаження на учня  33 33 
Всього фінансується  (без урахування поділу класу на групи) 38 38 
Не використано годин 4,5 6 
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Навчальний план 

Яготинського ліцею №1 для учнів 5 класів  

на  2022/2023 н.р,  
складений за Типовим навчальним планом для 5-9 класів з українською мовою 

навчання Типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти, за-

твердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 19.02.2021 № 235 
                                 

    
Освітні галузі Інваріантна частина 5-А 5-Б 

 Кількість учнів у класі 18 23 

 

 

 

Мовно-літературна  

 

Українська мова  4 4 

Українська література 2 2 

Англійська мова 3,5 3,5 

Зарубіжна література       

1,5 
   1,5 

Громадянська та 

історична 

Вступ до історії України та громадян-

ської освіти 
1 1 

Мистецька  Музичне мистецтво 1 1 

Образотворче мистецтво 1 1 

Математична Математика 5 5 

Природнича Інтегрований курс «Пізнаємо природу» 2 2 

Технологічна  Технології 2 2 

Інформатична  Інформатика 1,5 1,5 

Соціальна і здоро-

в’язбережувальна   

Інтегрований курс «Здоров’я, безпека 

та добробут» 
1 1 

Етика 0,5 0,5 

Фізична   Фізична культура 3 3 

 Разом (без фізичної культури) 26+3  26+3  
Додатковий  часна нав-

чальні пред-мети, фа-

культативи, індивіду-

альні заняття та кон-

сультації 

 

 

Варіативна складова 2 2 

 

Гранично допустиме навантаження  

на одного учня 28 28 

Всього (без урахування поділу класу на групи)   

 Всього фінансується 28+3 28+3 
 Не використано годин 2 2 

                       
               Директор                                                      Валентина КУДРЯВЦЕВА 
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Індивідуальний навчальний план 

Яготинського ліцею №1 для учнів інклюзивного 5-Б класу  

та здобувачів освіти із ЗПР на 2022/2023 н.р, 
складений за Типовим навчальним планом для 5-9 класів з українсь-

кою мовою навчання Типової освітньої програми закладів загальної 

середньої освіти, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки 

України від 19.02.2021 № 235 
Освітні галузі Інваріантна частина 5-Б Учень  із ЗПР 

 Кількість учнів у класі 23 
 

 

 

 

Мовно-літературна  

 

Українська мова  4 4 

Українська література 2 2 

Англійська мова 3,5 3,5 

Зарубіжна література       1,5     1,5 

Громадянська та 

історична 

Вступ до історії України та громадян-

ської освіти 
1 1 

Мистецька  Музичне мистецтво 1 1 

Образотворче мистецтво 1 1 

Математична Математика 5 5 

Природнича Інтегрований курс «Пізнаємо природу» 2 2 

Технологічна  Технології 2 2 

Інформатична  Інформатика 1,5 1,5 

Соціальна і здоро-

в’язбережувальна   

Інтегрований курс «Здоров’я, безпека 

та добробут» 
1 1 

Етика 0,5 0,5 

Фізична   Фізична культура 3 3 

 Разом (без фізичної культури) 26+3 26+3 
Додатковий  час на началь-  

ні предмети, факультати 

ви, індивідуальні заняття 

та консультації 

 

 

    Варіативна складова 
2 2 

 

Гранично допустиме навантаження  

на одного учня 28 28 

Всього (без урахування поділу класу на групи) 29 29 
 Всього фінансується 28+3 28+3 
 Не використано годин 2 2 

Корекційно-розвиткові 
Не входять у гранично-допустиме навантаження 

Корекція розвитку 

 
 2 

Розвиток мовлення 

 
 2 

                    

               Директор                                                      Валентина КУДРЯВЦЕВА 
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  Індивідуальний навчальний план 

Яготинського ліцею №1 для учнів інклюзивних початкових 

класів та здобувачів освіти із ЗПР на 2022/2023 н.р, 
складений за Типовим навчальним планом для початкової школи з укра-

їнською мовою навчання Типової освітньої програми початкової освіти, 

розробленої під керівництвом  Р. Шияна та затвердженої наказами Міні-

стерства освіти і науки України 

від 21.03.2018 № 268, від 08.10.2019 № 1272 та № 1273                                                                                      
 

 

                 

Директор                                                      Валентина КУДРЯВЦЕВА 

 

 
 

 

 

 

 

 

Навчальні предмети 1-А Учень 

із ЗПР 

3-А  Учень 

із ЗПР 

4-Б Учень із 

ЗПР 

 

 

 

 

Кількість учнів 20 1 20 1 26 1 

Українська мова 5 5 5 5 5 5 

Англійська  мова 2 2 3 3 3 3 

Математика 3 3  4  4 4 4 

Я досліджую світ: 7 7 7 7 7 7 

Інформатика - - 1 1 1 1 

Мистецтво 2 2 2 2 2 2 

Фізична культура 3 3 3 3 3 3 

Усього 19+3 19+3 22+3 22+3 22+3 22+3 
Додаткові години на вивчення 

предметів інваріантної складо-

вої, курсів за вибором, прове-

дення індивідуальних консуль-

тацій та групових занять:   

 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

Гранично допустиме тижневе 

навчальне навантаження  
20 20 23 23 23 23 

Всього  фінансується годин: 23 23 26 26 26 26 

Корекційно-розвиткові заняття 

Не входять у гранично допустиме навантаження 

Розвиток мовлення  - 2 - 2 - 2 

Корекція розвитку - 2 - 2 - 2 

Всього за навчаль-

ним планом 

19+3 19+3+4 22+3 22+3+4 22+3 22+3+4 

       


